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Možnosti rozvoje vybrané venkovské obce 

Abstrakt 

Bakalářská práce se věnuje tématu „Možnosti rozvoje vybrané venkovské obce" a její 

problematice. V teoretické části práce autorka definuje a vymezuje některé základní pojmy, 

dále jsou popsána jednotlivá témata spjatá s tematikou venkova a jeho definicí. Práce také 

pojednává o hospodaření obce a jeho kontrole. Též se zabývá možnostmi rozvoje venkova 

a upozorňuje na možná rizika. 

V praktické části práce se autorka zaměřuje na venkovskou obec Vršce nacházející se 

v Královéhradeckém kraji. Na základě případové studie byly získány informace o dosud 

využitých dotačních programech. Z výsledného šetření jsou navrženy možné postupy pro 

efektivnější využívání dotačních výzev. 
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Possibilities of development of selected rural municipaliti 
Abstract 

The Bachelor Thesis dealt with the topic "Possibilities of development of a selected 

rural community" and its issues. In the theoretical part the author defines some of the basic 

terms and describes the topics connected to the rural issues and its definition. The Thesis also 

describes the economy of the village and its control. The Thesis also deals with the 

possibilities of the rural development and appoint the possible risks. 

In the practical part of the Thesis the author focuses on the rural village Vršce, located 

in the Hradec Králové region. Based on the case study the information on the yet used subsidy 

programmes was received. The new possible procedures of more effective use of the subsidy 

calls are suggested based on the resulting investigation. 

Keywords: economy of the village, control authorities, municipality, municipal authorities, 

rural development, countryside, rural municipality 
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1. Úvod 

Český venkov se nijak neliší od venkovského prostoru ve střední Evropě. Byl stejně 

tak jako kdekoliv jinde formován dlouhá staletí a postupně se měnil od své původní 

zemědělské funkce až po současnou variabilitu funkcí. 1 

Vesnice tedy v dnešní podobě j i ž nesplňují tytéž funkce jako v uplynulých dekádách, 

ale jsou místem pro klidnější život občanů mimo města a velkoměsta. Stejně tak jako města 

však vesnice potřebují správné vedení, aby mohly fungovat, hospodařit a dále se rozvíjet. 

Neplní tedy jen funkci bydlení, ale dalšími důležitými atributy jsou také funkce pro rozvoj 

kultury a občanské vybavenosti. Do zastupitelstev obcí občané konkrétní obce kandidují 

především proto, aby byli schopni pozitivně ovlivnit z pozice zastupitelů život v obci. Aby 

byl rozvoj infrastruktury a kultury efektivní, je třeba připravit kvalitní rozpočet obce a také 

zodpovědně nakládat s finančními prostředky a majetkem obce. 

Předkládaná bakalářská práce se věnuje tématu „Možnosti rozvoje vybrané venkovské 

obce". Po vstupu České republiky do Evropské unie se obcím nabízejí možnosti financování 

jejich rozvoje z velké škály dotačních titulů, o které lze na základě splnění různých kritérií 

požádat. Obce tak mají možnost financování aktivit, na které by pouze ze svého rozpočtu 

nedosáhly, a pomocí nich zkvalitňují občanům život v obci. V poslední době je zaznamenán 

trend návratu bydlení do venkovských oblastí, lidé dávají před ruchem měst a velkoměst 

přednost bydlení na venkově. 

Jako venkovská lokalita pro zpracování praktické části byla vybrána obec Vršce, která 

se pyšní dlouholetou historií. A starostové se zastupiteli se v posledních dvaceti letech snaží 

obec modernizovat tak, aby splňovala nej novější kritéria občanů ke spokojenému životu. 

1 Venkov: Typologie venkovského prostoru [online]. Praha [cit. 2022-03-08]. Dostupné z: 
https://www.mvcr.cz/soubor/perlin-pdf 
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2. Cíl práce a metodika 

2.1 C í l práce 

Hlavním cílem této bakalářské práce je návrh efektivnějšího využívání čerpání 

finančních příspěvků z dotačních titulů. Ve vybrané obci Vršce bude provedena analýza 

spokojenosti života v obci a zároveň bude zjištěna informovanost občanů o možnostech 

financování investic v obci. Vybranou venkovskou obcí pro tuto bakalářskou práci je obec 

Vršce. 

Teoretická část této práce je základem pro vymezení pojmu „venkov". Jsou zde 

definovány jednotlivé základní pojmy z pohledu regionalistiky a platné legislativy. Teoretická 

část vychází z odborné literatury zaměřené na toto téma. Praktická část této práce se zabývá 

popisem vybrané lokality, analýzou spokojenosti života v obci, zjištění informovanosti 

občanů o možnostech financování investic obce a v neposlední řadě návrhem výběru 

vhodného dotačního titulu pro čerpání finančních prostředků. 

Pro dosažení hlavního cíle práce budou postupně naplněny tři dílčí podcíle: 

1. Zjištění spokojenosti občanů v obci 

2. Zjištění informovanosti občanů v oblasti dotačních programů a investic v obci 

3. Návrh výběru dotačního titulu pro čerpání finančních prostředků 

V závěru této práce bude zpracován modelový příklad žádosti z dotačního programu 

vybraného na základě dat z analýzy dotazníkového šetření, který bude doporučen 

zastupitelstvu obce jako vhodný. 

2.2 Metodika 

Bakalářská práce bude složena ze dvou částí, a to z části teoretické a praktické. 

V teoretické části dojde pomocí literární rešerše a analýzy odborné literatury 

k definování základních pojmů spjatých s obcemi a venkovským prostorem, které jsou 

hlavním tématem této práce. 

Praktická část bakalářské práce je složena z části popisné, která bude zaměřena na 

vybranou obec, její historii, charakter, strukturu a část vlastního výzkumu, jenž bude 

proveden kvantitativním výzkumem u určitého počtu respondentů a výsledky pak budou 

zpracovány a popsány. Na základě výsledků z tohoto výzkumu bude poté navržen návrh 

13 



výběru vhodného dotačního titulu pro konkrétní obec. Okruh otázek pro respondenty byl 

zvolen tak, aby byly naplněny dílčí cíle bakalářské práce a její hlavní cíl. 
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3. Základní pojmy 

3.1 Venkov a regiony 

Z demografického hlediska se venkov definuje jako prostor s nízkou hustotou 

a počtem obyvatel. Historicky plnil venkov především funkci zemědělství. (Majerová, 2005) 

Obecně je definován jako prostor, jenž zahrnuje krajinu a venkovská sídla. Pojem 

venkov integruje zastavěná i nezastavěná území malých sídel (vesnic). Je to kontinuálně 

vymezený prostor. Často se pro konvenční vymezení venkova užívají ukazatele hustoty 

zalidnění. 2 

3.1.1 Venkovský prostor, venkovský region 

Venkovský prostor bývá nejčastěji nazýván jako vesnice a krajina s ní spojená. Tento 

prostor lze také chápat jako souhrn katastrů venkovských obcí či podrobněji jako souhrn 

venkovských sídel, zemědělské půdy, polních cest, místních komunikací, intravilánu, lesů 

a vodních ploch. Venkovský prostor můžeme chápat jako celé území mimo plochy městského 

osídlení. (Majerová, Kostelecký, Sýkora, 2011) 

Charakteristika pojmu venkovský region se dá chápat jako region definovaný nízkou 

hustotou osídlení. Mezi další charakteristické znaky řadíme nižší počet obyvatel a také vyšší 

míru zaměstnanosti v zemědělství. (Mates, Wokoun, 2001) 

Venkovský region můžeme definovat jak z pohledu geografického, tak 

demografického. Z geografického hlediska se jedná především o nížiny a horské oblasti. 

Z demografického pohledu se jedná o území dle zalidněnosti a časového vývoje. (Majerová, 

Čmejrek, 2005) 

3.1.2 Regiony 

Česká republika je tvořena jednotlivými regiony, ať už se jedná o regiony geografické 

nebo tvořené na základě zákona č. 129/2000 Sb., o krajích. Č R se skládá z regionů 

soudružnosti, které jsou v rámci Č R nej větší (označené v mezinárodním rozsahu N U T S 2), 

a dále menšími, kterými jsou kraje (označené v mezinárodním rozsahu N U T S 3). 

2 CZSO: Vymezení venkova [online]. Praha [cit. 2021-08-29]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/documents/10180/20565975/31136109al0.pdf/4fd0c582-65a0-4a79-a86a- 
1 e88bb4c3e8c?version= 1.0 
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Pojem region je definován jako území s méně či více přesně vyznačenými hranicemi. 

Regiony mají svou identitu, která je tvořena specifickými rysy, jako jsou krajina (pobřeží, 

hory, lesy), podnebí (s vodními srážkami, suché), jazyk, etnický původ nebo sdílená historie. 

Vymezení regionů je převážně určováno podle přírodních, správních a historických hranic.3 

Regiony soudružnosti 

Mezi regiony soudružnosti patří Praha, Střední Cechy, Jihozápad, Severozápad, 

Severovýchod, Jihovýchod, Střední Morava, Moravskoslezský. Tyto regiony jsou tvořeny 

jednotlivými kraji v České republice, a to jedním nebo více. Tyto regiony byly vytvořeny 

k provozování regionální politiky a regionální statistiky Evropské unie. 4 Těchto 8 regionů 

soudružnosti je dále tvořeno 14 kraji: 

• Praha: tvoří hlavní město Praha 

• Střední Cechy: tvoří Středočeský kraj 

• Jihozápad: tvoří Jihočeský kraj a Plzeňský kraj 

• Severozápad: tvoří Karlovarský kraj a Ústecký kraj 

• Severovýchod: tvoří Liberecký kraj, Královéhradecký kraj a Pardubický kraj 

• Jihovýchod: tvoří kraj Vysočina a Jihomoravský kraj 

• Střední Morava: tvoří Olomoucký kraj a Zlínský kraj 

• Moravskoslezsko: tvoří Moravskoslezský kraj 

K hlavním činnostem regionu soudružnosti patří: 

• podpora regionálního rozvoje, 

• podpora hospodářské, územní a sociální soudružnosti, 

• podpora využívání programů, které má v gesci Evropská komise. 5 

Regionální rady jednotlivých regionů soudržnosti j sou zřizovány na základě zákona 

č. 248/2000 Sb. ajsou řídícím orgánem. 

3 CZSO: Český statistický úřad. : Specifikace regionů [online]. Praha [cit. 2021-08-29]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/csu/czso/specifikace_regionu 
4 Region soudružnosti. Český statistický úřad [online]. 21.11.2016 [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/csu/rso/region-soudrznosti. 
5 § 1 zákona č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-248#pl 
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Regionální rada je považována za právnickou osobu. Je řídícím orgánem pro 

regionální operační program. Orgány rady jsou výbor, předseda a úřad regionální rady). Řeší 

oblast veřejné správy. Ve vztahu se státem řeší jen to, co stanovuje zákon. 6 

Kraje v České republice 

Krajů je v České republice k 31. prosinci 2020 celkem čtrnáct: hlavní město Praha, 

Jihočeský kraj, Jihomoravský kraj, Karlovarský kraj, Kraj Vysočina, Královéhradecký kraj, 

Liberecký kraj, Moravskoslezský kraj, Olomoucký kraj, Pardubický kraj, Plzeňský kraj, 

Středočeský kraj, Ústecký kraj a Zlínský kraj. Kraje jsou dále tvořeny okresy a jednotlivé 

orgány státní správy sídlí v krajských městech (např. krajská zastupitelstva, krajské soudy 

apod.).7 

Kraj je definován jako územní společenství občanů s právem na samosprávu. Zároveň 

je veřejnoprávní korporací, jenž má vlastní příjmy a majetek, který je vymezen zákonem a za 

podmínek určených zákonem hospodaří dle vlastního rozpočtu. 

„Kraj je samostatně spravován zastupitelstvem kraje (dále jen „zastupitelstvo"); 

dalšími orgány kraje jsou rada kraje (dále jen „ rada "), hejtman kraje (dále jen „ hejtman ") 

a krajský úřad. Orgánem kraje je též zvláštní orgán kraje (dále jen „zvláštní orgán ") zřízený 

podle zákona." 

Ze zákona č. 129/2000 Sb. dále vyplývá: kraj apeluje na rozvoj svého území, který je 

všestranný, a dále věnuje péči svým občanům a jejich potřebám. 

Kraj může mít vlajku i znak. O přidělení či změnu krajské vlajky nebo znaku je nutné 

požádat oficiálně předsedu Poslanecké sněmovny. Vlajka kraje se může užívat bez souhlasu. 

Zastupitelstvo kraje je složeno z členů zastupitelstva. Počet členů v zastupitelstvu je 

určován dle počtu obyvatel kraje, a to následovně: 

• do 600 000 obyvatel má 45 členů zastupitelstva, 

• nad 600 000 do 900 000 obyvatel má 55 členů zastupitelstva, 

• nad 900 000 obyvatel má 65 členů zastupitelstva. 

6 § 16 zákona č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-248#pl6 
7 Kraje, okresy, obce [online], [cit. 2021-07-30]. Dostupné z: 
https://www.statnisprava.ez/rstsp/redakce.nsf/i/kraje_okresy_obce 
8 § 1 odst. 3 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) [cit. 2021-07-29]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-129#p 1-3 
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Důležitým aspektem pro určení počtu zastupitelů v kraji je počet obyvatel v tomto kraji, a to 

k 1. lednu roku, který připadá na volby do zastupitelstva v tomto kraji. 

Clen zastupitelstva může předkládat návrhy na projednání zastupitelstvu, radě, 

komisím i výborům a zároveň se dotazovat a vznášet připomínky (podněty) na radu a jejich 

členy i předsedy výborů. Mezi povinnosti člena zastupitelstva patří účast na zasedání 

zastupitelstva, hájení zájmů občanů a jednání a vystupování tím způsobem, aby vážnost jeho 

funkce nebyla ohrožena. 

Zastupitelstvo kraje má spoustu pravomocí, mezi něž patří například vydávání 

vyhlášek kraje, které jsou obecné a závazné, podílení se na koordinaci rozvoje územního 

obvodu či spolupráce s j inými kraji. Další pravomocí je schvalování rozpočtu kraje, zřizování 

a rušení příspěvkových organizací, volení i odvolávání hejtmana (náměstka hejtmana i j iných 

členů rady), zřizování a rušení výborů atd. 

Rada je výkonný orgán kraje v pásmu samostatné působnosti. Rada je tvořena 

hejtmanem (náměstkem hejtmana) a dalšími členy rady. Počet členů je 9 (v krajích 

do 600 000 obyvatel) nebo 11 (v krajích nad 600 000 obyvatel). Pokud dojde k odvolání 

hejtmana či náměstka z funkce nebo dotčený na svou funkci rezignuje, znamená to ukončení 

členství v radě kraje. 

Kraj zastupuje navenek hejtman, ten společně s náměstkem hejtmana může 

podepisovat právní předpisy daného kraje. Informuje občany o aktivitách kraje, svolává 

zasedání zastupitelstva atd.9 

Mikroregiony 

Mikroregiony se stejně jako místní akční skupiny (MAS) seskupují kolem přirozených 

center. Velikost spádových území, do kterých konkrétní mikroregiony zasahují, může být co 

do rozlohy a počtu obyvatel různá. Důležitým posláním mikroregionů je prosazování zájmu 

obcí a místních komunit a dosažení změny, která by měla značný podíl na rozvoji a ochraně 

životního prostředí v rámci určitého mikroregionů. 

Obce spadající do mikroregionů uzavírají společenskou smlouvu a stávají se členy 

dobrovolného svazku obcí na základě zákona, který jim toto umožňuje. 1 0 

9 zákon č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) [cit. 2021-07-29]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000 
1 0 § 49 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p49 
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Mezi nej důležitější činnosti mikroregionů patří: pořádání kulturních akcí, ochrana 

životního prostředí, společné činnosti v oblasti cestovního ruchu, rozvoj infrastruktury, 

zajišťování dopravní obsluhy, zvelebování kulturních památek atd. 

V České republice je celá řada mikroregionů ( J e J i c n výčet je velice obsáhlý), jsou 

založeny z různých důvodů a na jejich činnost existují dotační tituly. 

3.1.3 Venkovské sídlo, sídlo 

Ve venkovském prostoru je označováno za základní sídlištní jednotku venkovské sídlo či 

venkovská obec, zkráceně vesnice. 

Historicky se jedná o seskupení sídelních jednotek, kdy je typické propojení obytných 

a hospodářských částí. Jedná se například o stodoly, stáje, sýpky a kůlny. (Mates, Wokoun, 2001) 

Venkovské sídlo můžeme definovat četnou řadou nástrojů, která vymezují různá hlediska, 

například ekonomická, sociální, urbanistická, architektonická, administrativní, historická 

a statická. V České republice se pro venkovská sídla užívá hranice 2 000 obyvatel. Existují však 

sídla, jež mají venkovský charakter, ale počet obyvatel je větší než 2 000 obyvatel, a zároveň 

existují města, která mají obyvatel méně než 2 000.1 1 

Venkovská sídla lze rozdělit do tří skupin, a to: 

• Samota - jedná se o izolované obydlí, které je ve větší vzdálenosti od ostatních 

zemědělských obydlí. Prostor mezi samotou a domy, které jsou v nejbližší vzdálenosti, 

nesmí vyplňovat plochy, jež jsou příslušné k domu jako dvůr a zahrady, ale musí jej 

tvořit plochy jiného hospodářského využití, jako jsou louky, les, pole. 

• V í s k a - jedná se o seskupení 4-5 usedlostí (v některých zemích jich může být až 20). 

S přihlédnutím k možné další výstavbě domů se může rozrůst až ve vesnici, z tohoto 

důvodu je pokládána za vývojově starší variantu některých typů vsí. 

• Vesnice - mají zpravidla kromě usedlostí i několik domů, které jsou nezemědělského 

charakteru, například kostel, školu, domy řemeslníků, hospodu... (Wokoun, Slepička, 

2001) 

• Sídlo - z pohledu regionalistiky se jedná o základní jednotku osídlení, prostorově 

oddělený soubor lidských sídlišť zahrnující výrobní a nevýrobní fondy, jež nemají 

11MVCR: Typologie venkovského prostoru [online]. Praha [cit. 2021-08-29]. Dostupné z: 
https://www.google.conVsearch?q=co+je+to+venkovsk%C3%A9+s%C3%ADdloc&rlz=lClGCEA_enCZ899CZ 
899c&ei=q4wrYc77IuX_7_UPx_yi2A0&start=10&sa=N&ved=2ahUKEwiO_dOZrNbyAhXl_7sIHUe-
CNsQ8ťMDegQIARA3&biw=1536&bih=696&dpr=1.25 
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právní subjektivitu. Jedná se o místo koncentrace hospodářství a ubytování 

obyvatelstva - základní centrum lidské aktivity. Sídla dělíme na městská a venkovská. 

(Wokoun, Slepička, 2001) 

3.1.4 Kategorie obcí 

Obec 

Ze sociologického hlediska je obec jakýmsi vymezeným konkrétním územím, kde 

sídlí skupina obyvatel a odehrává se sociální či kulturní život větší či menší sociální jednotky. 

(Majerová, Čmejrek, 2005) 

Legislativa říká: „Obec je základním územním samosprávným společenstvím občanů; tvoří 

územní celek, který je vymezen hranicí území obce."12 Za obec můžeme obecně považovat veškerá 

města a vesnice nehledě na počet obyvatel či rozlohu. 

Na území České republiky můžeme nalézt velké množství malých obcí s nízkým 

počtem obyvatel. Česká republika patří mezi státy Evropské unie (EU) s velkým počtem obcí, 

kterých je v současné době 6 258. 

Město a městys 

Pojem město nám popisuje zákon č. 128/2000 Sb., o obcích. Tento zákon říká: 

„Městem je obec, ve které do počátku účinnosti tohoto zákona působil městský národní výbor. 

Městem je i obec, kterou určí předsednictvo České národní rady na návrh vlády České 

republiky (dále jen „ vláda ") nebo na návrh obce po vyjádření vlády. 

Městem přestává být obec, jestliže tak určí předsednictvo České národní rady na návrh vlády 

nebo na návrh obce po vyjádření vlády ".14 

Městysem byla nazývána přibližně od 14. století méně významná místa. Oficiálně je 

městys zařazen do kategorizace obcí až od roku 2007. Městys nemusí splňovat podmínku 

velikosti, považuje se za něj obec, která se velikostně nachází mezi městem a vsí. Právem 

1 2 § 1 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-128#p 1-1 
1 3 Tab.02.01 počet obcí podle krajů-stav k 1.1.2021: Česká republika od roku 1989 v číslech-aktualizováno 
14.5.2021. Český statistický úřad [online]. 25.5.2021 [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/csu/czso/ceska-republika-od-roku-1989-v-cislech-aktualizovano-1452021 
1 4 § 3 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p3-l 
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užívání statutu městys a udělení tohoto statutu se řídí § 3 zákona o obcích, pouze v případě, 

pokud platilo j i ž před květnem 1954. (Majerová, Hrabánková, 2008) 

Historicky se městys označoval, na rozdíl od vsí, jako místo, kde se pořádaly dobytčí 

a týdenní trhy. Městys plnil roli spádového městečka pro menší vesnice v okolí. (Majerová, 

Čmejrek, 2005) 

V historii byla města zakládána tam, kde byla volná krajina (na zelené louce), nebo 

byla vytvořena z původních ne-městských sídel. Od roku 2006 může být městem taková obec, 

jejíž počet obyvatel je alespoň 3 000 - viz výše. Město je spravováno samostatně 

zastupitelstvem města. Mezi další orgány města patří rada města, starosta, zvláštní orgány 

obce a městský úřad. Městysem se stává v současné době obec, která o přidělení statutu 

zažádá v návrhu, který zasílá předsedovi Poslanecké sněmovny, a ten této žádosti vyhoví 

Městys je spravován zastupitelstvem městyse samostatně, mezi další orgány městyse patří 

starosta, rada městyse, zvláštní orgány a úřad městyse. 1 5 

Statutární město, městská část a místní část 

Pojem statutární město nalezneme v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích, který dle 

zákona č. 2/2003 Sb. uvádí i takzvaný taxativní výčet těchto měst, jež se řídí statutem města. 

Svá území mohou členit jak na městské části tak městské obvody, které mají vlastní orgány 

samosprávy. (Majerová, 2008). 

Mezi statutární města 31. prosinci 2020 v České republice patří: Třinec, Prostějov, 

Mladá Boleslav, Karviná, Teplice, Most, Havířov, Opava, Ostrava, Frýdek-Místek, Děčín, 

Chomutov, Přerov, Olomouc, Zl ín, Brno, Jihlava, Pardubice, Hradec Králové, Jablonec nad 

Nisou, Liberec, Ústí nad Labem, Karlovy Vary, Plzeň, České Budějovice a Kladno. 1 6 

Pro samosprávné části územně vyčleněných statutárních měst jsou dle zákona o obcích 

v Č R platná označení „městská část" či „městský obvod". Použití označení není zákonem 

17 
o obcích definováno, tedy záleží na zastupitelstvu, k jakému označení přistoupí. 

1 5 PUP: Portál územního plánování. : Kategorizace obcí [online]. Praha, 2020 [cit. 2021-08-28]. Dostupné z: 
https://portal.uur.cz/spravni-usporadani-cr-organy-uzemniho-planovani/obce.asp 
1 6 § 4 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p4-l 
17 MVCR: K obecně závazná vyhláška, kterou se stanovuje statut územně členěného statutárního města [online]. 
Praha [cit. 2021-08-29]. Dostupné z: 
https://www.google.com/search?q=co+je+to+m%C4%9Bstsk%C3%Al+%C4%8D%C3%Alst&rlz=lClGCEA 
_enCZ899CZ899c&oq=í&aqs=chrome.0.69i59i45018.1053975363j0jl5í&sourceid=chromeí&ie=UTF-8 
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Městská část je pod správou zastupitelstva městské části a mezi její další orgány patří 

starosta, rada městské části, zvláštní orgány městské části a úřad městské části. 

Místní část charakterizuje část zástavby obce. Do roku 1964 se jednalo o oficiální 

termín, poté ho nahradil pojem „část obce", jehož definici najdeme v zákoně č. 128/2000 Sb., 

o obcích, v § 27 odst. 2: „Část obce je evidenční jednotka vytvářená budovami s čísly 

popisnými a čísly evidenčními přidělenými v jedné číselné řadě, která leží v jednom souvislém 

území. Názvy částí obce jsou zpravidla převzaty z názvu zaniklých obcí osad nebo z názvů 

historicky vzniklých území, na nichž se tyto části obce nacházejí. " 

Část obce je evidenční sídelní jednotka, která má samostatnou řadu čísel evidenčních 

a popisných. Zastupitelstvo obce může pro část obce určit osadní nebo místní výbor. Místní 

část obvykle nemá pevně dané hranice a nespadají do ní nezastavěné části obce. 1 9 

3.1.5 Rozdělení obcí dle rozsahu přenesené působnosti 

Na území České republiky rozlišujeme podle míry přenesené působnosti tři kategorií 

obcí, a to: 

• Obce s „běžnými" obecními úřady (obce „ I " ) - tvoří územní celek, kdy je 

vymezena hranice území obce. Své záležitosti obec spravuje samostatně a rozsah 

může být omezen jen zákonem. 

• Obce s pověřenými obecními úřady (obce „ I I " ) - vykonává přenesenou 

působnost, a to základního rozsahu a dále ve správním obvodu, který je určen 

prováděcím správním předpisem. Mimo jiné jsou mu podřízeny stavební úřad 

a odbor matriční. 

• Obce s rozšířenou působností (obce „ I I I " ) - vykovává přenesenou působnost, 

a to základního rozsahu a dále ve správním obvodu, který je určen prováděcím 

správním předpisem. Rozšířená působnost je věcně vymezena v zákoně o obcích, 

ale i v dalších speciálních zákonech. Jedná se například o vydávání řidičských 

§ 27 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p27-2 
19Město a úřad: Místní části [online]. Praha, 2021 [cit. 2021-08-29]. Dostupné z: https://mesto.nrnrirn.cz/rnistni- 
casti/ 
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průkazů, osobních a cestovních dokladů, vodoprávní řízení, živnostenská 

oprávnění apod. 2 0 

Tabulka č. 1 - Úrovně přenesené působnosti s počtem obcí 

úroveň přenesené obce počet obcí 

celkový počet obcí 6 258 

obce s matričním úřadem 1 279 

obce se stavebním úřadem 706 

obce s pověřeným obecním úřadem 393 

obce s rozšířenou působností 206 

Zdroj: vlastní zpracování podle dat Českého statistického úřadu, státní správy a elektronického portálu územních samospráv 
k 31. prosinci 202021 

3.1.6 O r g á n y obce 

Obec je veřejnoprávní korporací, která navenek vystupuje prostřednictvím svých 

orgánů. Tyto orgány tvoří fyzické osoby. Nej důležitějším orgánem je zastupitelstvo obce, dále 
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rada obce, starosta obce, obecní úřad, výbory a komise. 

Zastupitelstvo obce 

Každá obec v České republice má zastupitelstvo obce. Nezáleží na její velikosti, ale 

počet volených zastupitelů vychází z počtu obyvatel v obci, viz tabulka č. 2., str. 24. 

Tabulka č. 2 - Počet zastupitelů v obci podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích počet obyvatel počet členů zastupitelstva obce 

do 500 obyvatel 5 až 15členné zastupitelstvo obce 

nad 500 do 3 000 7 až 15členné zastupitelstvo obce 

nad 3 000 do 10 000 11 až 25členné zastupitelstvo obce 

nad 10 000 do 50 000 15 až 35členné zastupitelstvo obce 

nad 50 000 do 150 000 25 až 45členné zastupitelstvo obce 

nad 150 000 35 až 55členné zastupitelstvo obce 

Zdroj: § 68 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 

2 0 PUP: Portál územního plánování. : Kategorizace obcí [online]. Praha, 2020 [cit. 2021-08-28]. Dostupné z: 
https://portal.uur.cz/spravni-usporadani-cr-organy-uzemniho-planovani/obce.asp 
2 1 Vlastní zpracování z dat dostupných [online], [cit. 2021-07-28]. 
Dostupné z: https://vdb.czso.cz/vdbvo2/faces/cs/index.jsf?page=vystup-
objektc&z=T&f=TABULKA&katalog=30829í&pvo=RSO02&str=v62&evo=v554_!_VUZEMI97-
100H_ 1 &c=v61 ~2_RP2020MP 12DP31 

2 2 Rok v obci: Hlavní orgány obce [online], [cit. 2021-09-29]. Dostupné z: http://www.rokvobci.cz/rukovet- 
starosty/detail/35-hlavni-organy-obce-a-jejich-po/ 
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Zastupitelstvo především rozhoduje ve věcech veřejné správy - samostatná působnost 

obce. Tato samospráva je spravována zastupitelstvem obce na základě hlavy sedmé článku 

101 zákona č. 1/1993 Sb., Ústavy České republiky. 

Pravomocemi zastupitelstva jsou především schvalování obecního rozpočtu 

a zřizování příspěvkových organizací obce, například základních a mateřských škol. Na 

základě rozhodnutí zastupitelstva obce může vstupovat do dobrovolných svazků obcí. Mezi 

nej důležitější činnosti zastupitelstva obce patří vydávání obecně závazných vyhlášek obce 

a zřizování výborů obce. Zastupitelstvo obce dále může navrhovat změny uvnitř obce v rámci 

území, změny hranic anebo rozhodnout o sloučení obcí. V případě potřeby může zřídit obecní 

policii. V rámci rozšiřování obce zastupitelstvo rozhoduje o názvech nových ulic či 

přejmenování stálých ulic a částí obce. V případě, že není zřízena rada obce, zastupitelé obce 
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vydávají nařízení zastupitelstva obce. 

Rada obce 

„Rada obce je výkonným orgánem obce v oblasti samostatné působnosti a ze své 

činnosti odpovídá zastupitelstvu obce. V oblasti přenesené působnosti přísluší radě obce 
25 

rozhodovat, jen stanoví-li tak zákon. " Obecní samospráva funguje efektivně, pokud správně 

funguje rada obce, která rozhoduje o každodenních činnostech prováděných v obci. Rada 

obce je podřízená zastupitelstvu obce, zastupitelstvo má právo a povinnost radu obce zvolit, 

ale také odvolat. Rada obce se nevolí u malých obcí a zároveň se nevolí též u obcí, pokud 

v zastupitelstvu je méně než 5 členů, což výslovně stanoví zákon o obcích (ZO). Pokud Z O 

nestanoví jinak, v případě nezvolení rady obce vykonává její činnosti v obci starosta. 

(Kopecký, M . , Průcha, M . , Havlan, P., Janeček, J., 2017) 

„Radu obce tvoří starosta, místostarosta (místostarostové) a další členové rady volení 

z řad členů zastupitelstva obce. Počet členů rady obce je lichý a činí nejméně 5 a nejvýše 

11 členů, přičemž nesmí přesahovat jednu třetinu počtu členů zastupitelstva obce. "26 Schůze 

rady obce nejsou přístupné veřejnosti a probíhají dle aktuálních potřeb obce. V případě 
2 3 § 68 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p68 
2 4 § 84 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p84 
2 5 § 99 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p99-l 
2 6 § 99 odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p99-3 
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potřeby je možné přizvat na schůzi rady obce dalšího člena zastupitelstva či občana obce, 

pokud to projednání konkrétního bodu schůze vyžaduje. Ze schůze rady obce se pořizuje 

zápis, který svým podpisem stvrzuje starosta zároveň s místostarostou či j iným radním. Do 

zápisu je vždy početně uvedena přítomnost členů rady obce, schválený program schůze, 

proces, výsledek hlasování a zároveň přijatá usnesení. Zápis musí být vyhotoven do sedmi 

dnů od konání schůze rady obce. Pokud člen rady obce vznese oproti zápisu ze schůze rady 

obce námitku, dojde k projednání vnejbl ižš ím možném termínu schůze rady obce. Členům 

zastupitelstva obce musí být umožněno nahlédnout do zápisu ze schůze. Zápisy ze schůzí rady 

obce jsou pro tento účel archivovány, a to buď v tištěné formě, nebo na elektronickém 

úložišti. Rada obce může dle schváleného rozpočtu zabezpečovat hospodaření, vydávat 

nařízení obce, řešit a projednávat návrhy, podněty a připomínky předložené členy 

zastupitelstva obce či komisí rady obce. Dále má v kompetenci kontrolování plnění povinností 

obecním úřadem, schvalování organizačního řádu obecního úřadu, plnění úkolů stanovených 

zvláštním zákonem, schvalování účetní uzávěrky obce z příspěvkové organizace, která je 
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sestavena k rozvahovému dni, atd. 

Starosta obce 

Do funkce starostu a místostarostu volí zastupitelstvo obce ze svých řad, členů. Jak 

starosta, tak místostarosta musí být občany České republiky. Oba jsou odpovědni za výkon 

své funkce zastupitelstvu obce. Starosta se schválením ředitele krajského úřadu jmenuje 

i odvolává tajemníka obecního úřadu podle zvláštního zákona a dle zvláštních předpisů určí 

jeho plat. Aby bylo jak jmenování, tak i odvolání tajemníka O U platné, musí vše odsouhlasit 

ředitel krajského úřadu. Starosta může požádat Policii Č R o spolupráci v zabezpečení 

lokálních záležitostí veřejného pořádku. Starosta má odpovědnost za informovanost veřejnosti 

ohledně činnosti obce. Tam, kde tajemník obecního úřadu není, musí starosta zajistit výkon 

a chod v obcích přenesené působnosti. 

zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#pl02-2 
2 8 § 103 odst. 4 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-29]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-128#p 103-4 

25 

https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128%23pl02-2
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-


Obecní ú řad 

Obecní úřad je tvořen starostou, místostarostou, tajemníkem (pokud je jeho funkce 

zřízena) a dále zaměstnanci obce, kteří jsou zařazeni do obecního úřadu. Obecní úřad má 

v čele starostu. V obecním úřadu mohou být zřízeny odbory a oddělení pro individuální úseky 

činnosti, které zřizuje rada obce a ve kterých jsou zaměstnanci obce začleněni do obecního 

úřadu. Obecní úřad je povinen plnit úkoly, jež mu uložila rada obce nebo zastupitelstvo obce. 

Dále pomáhá v činnostech výborů a komis í . 2 9 

Funkce tajemník obecního úřadu je povinná u obcí s rozšířenou působností obce 

s pověřením obecního úřadu. U ostatních obcí se zřídit může, ale nemusí. Tajemník O U nese 

odpovědnost starostovi za plnění úkolů v samostatné i v přenesené působnosti. Pokud není 

ustanoven tajemník obecního úřadu nebo není-li tato funkce zřízena, úkoly tajemníka 

obecního úřadu plní starosta. 

Kontro ln í orgány 

Mezi orgány zastupitelstva obce a rady obce patří výbory a komise. Komise zřizuje 

zastupitelstvo, výbory jsou zřizované radou. Povinně zřizované výbory jsou finanční výbor 

a kontrolní výbor. 

Finanční a kontrolní výbor 

Mezi výbory má finanční a kontrolní výbor specifické postavení, obec je zřizuje jako 

iniciativní a kontrolní orgány. Výbory svá stanoviska a návrhy předkládají zastupitelstvu 

obce. Předsedou výboru musí být člen zastupitelstva dané obce, toto však neplatí, pokud jde 

o předsedu osadního výboru. Zastupitelstvo obce pověří výbor úkoly, které musí plnit. Výbor 

se zasedá dle potřeby a počet jeho členů je vždy lichý. Usnesení výboru je vyhotoveno 

v písemné podobě a je stvrzeno podpisem předsedy výboru. Usnesení přichází v platnost, 

pokud je nadpoloviční většinou všech členů vyjádřen souhlas. Oba výbory se skládají 

nejméně ze tří členů. Mezi jejich členy nesmí být starosta a místostarosta obce, tajemník 

daného obecního úřadu a dále osoby, které zabezpečují rozpočtové i účetní práce na daném 

obecním úřadu. Finanční výbor má v povinnost provádět kontrolu hospodaření jak s majetkem 

obce, tak i s jeho finančními prostředky. Dále plní ostatní úkoly, které mu uložilo 

2 9 § 109 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-07-29]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-128#p 109 
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zastupitelstvo obce. Kontrolní výbor kontroluje, jak je plněno usnesení zastupitelstva a rady 

obce, zda jsou dodržovány právní předpisy ostatních výborů, a dále plní j iné kontrolní úkoly, 

které mu byly uloženy zastupitelstvem obce. 

Praktický rozdíl v činnostech mezi finančním a kontrolním výborem je v předmětu 

kontrolní činnosti. U kontrolního výboru jde zejména o zákonnost, u finančního výboru jde 

mimo jiné o hospodárnost (jak se nakládá s finančními prostředky). Jejich výstupy jsou 

určeny jen pro zastupitelstvo dané obce - jejich zřizovatele. Pokud jsou zjištěny nedostatky, 

případné odstranění či rozhodnutí, jestli budou přijata nějaká opatření, náleží do působnosti 

zastupitelstva dané obce. Oba výbory jsou oprávněny požadovat, aby byly předloženy 

potřebné doklady, které se vztahují k určitému předmětu kontroly. Právo členů těchto dvou 

výborů je seznámení se osobními údaji, které je vyváženo povinností mlčenlivosti, a tyto 

osobní údaje, které členové získali, nesmí užívat k j iným účelům než pro vykonávání 

kontrolní činnosti. Členové kontrolních výborů musí respektovat pravidla GDPR. Pokud 

dojde ke zneužití osobních údajů, není obec jako správce za takové jednání automaticky 

odpovědna. Výbory nemají rozhodovací pravomoc proti samostatným právním subjektům, ani 

zastupitelstvo územního samosprávného celku jim nemůže tuto pravomoc přiznat. Předmětem 

činnosti výboru, které neuplatňuje kontrolní pravomoc, je sledování a vyhodnocení situace, 

31 

a dále pro potřeby zastupitelstva přijmutí doporučení dle potřeby. 

Komise 

Komise jsou zřízeny radou obce jako iniciativní a poradní orgány a jsou orgánem 

výkonným, pokud byly pověřeny výkonem přenesené působnosti. Komise předkládají své 

náměty a stanoviska radě obce. Předsedou komise může být pouze osoba (pokud zvláštní 

zákon nestanoví jinak), která se musí prokázat zvláštní odbornou způsobilostí komisi, které je 

svěřena přenesená působnost. Komise je usnesena většinou hlasů veškerých svých členů a je 

radě obce odpovědna ze své činnosti. Na svěřeném úseku ve věcech úkonu přenesené 

působnosti odpovídá starostovi.32 

3 U zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-08-23]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#pl 19 
3 1 M V C R : Orgány zastupitelstva obce a rady obce. Www.mvcr.cz [online]. 2019 [cit. 2021-08-24]. Dostupné z: 
https://www.google.com/search?q=org%C3%Alny+zastupitelstva+obce+a+rady+obceí&rlz=lClGCEA_enCZ8 
99CZ899c&oq=í&aqs=chrome.3.69i59i45018.599126297j0jl5í&sourceid=chromeí&ie=UTF-8 
3 2 § 122 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-08-23]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-128#p 122 
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3.2 Hospodaření obce a rozpočet obce 

Ekonomický potenciál určitého území ovlivňuje územní rozpočty a také jejich kvalitu. 

Každý rok obec v samostatné působnosti sestavuje rozpočet, který je dle platných 

legislativních předpisů. Obec na tomto základu hospodaří, zhodnocuje výdaje i příjmy dané 

obce. Toto hospodaření má povinnost uvést do účetnictví, které je vedeno dle zákona 

č. 563/1991 Sb., o účetnictví. (Kočí, 2012) 

Stát za závazky a hospodaření obce neručí. Výj imkou jsou pouze případy, kdy tyto 

závazky převezme smluvně. Hospodaření obce přezkoumává příslušný krajský úřad za každý 

uplynulý rok, případně obec může zadat přezkoumání hospodaření obce externí f i r m ě -

auditorovi. Pokud bude přezkoumávat hospodaření obce z jejího pověření externí f i r m a -

auditor, budou náklady na toto přezkoumání hrazeny z rozpočtových prostředků obce. 

Zastupitelstvo obce je povinno do 30. června následujícího roku projednat zprávu o výsledku 

hospodaření obce a v případě, že budou vykázány nedostatky přijmout opatření k jejich 

nápravě. 3 3 

Rozpočet obce je tvořen výdaji, příjmy a peněžními fondy (Provazníkova, 2015) a je 

nej důležitějším nástrojem finančního řízení obce. Uzemní rozpočet prosazuje zájmy dané 

lokality, slouží k realizaci nejen ekonomického, ale i sociálního rozvoje obce, prosazuje 

zájmy obyvatelstva, které žije na daném území. 

„Rozpočet územního samosprávného celku nebo svazku obcí je finančním plánem, 

jímž se řídí financování činnosti územního samosprávného celku nebo svazku obcí. "34 

V České republice se územně samosprávné celky (USC) řídí dle zákona č. 250/2000 Sb., 

o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů. Obec se řídí pravidly tohoto zákona, kdy může 

upravovat zakládání či zřizování právnických osob a kdy určí pravidla, jak bude obec 

s finančními prostředky hospodařit. 

Rozpočtový rok obce je identický, jako je rok kalendářní. Zpracování ročního 

rozpočtuje ovlivněno tím, jaký je střednědobý výhled rozpočtu, tj. rozpočet na 2-5 let. Tento 

střednědobý výhled rozpočtu (návrh) má obec v povinnost zveřejnit, a to na úřední desce nebo 

3 3 § 42 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) [cit. 2021-08-11]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p42 
3 4 § 4 odst. 1 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů [cit. 2021-08-17]. Dostupné 
z: https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-250#p4-l 
3 5 § 1 odst. 1 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů [cit. 2021-08-17]. Dostupné 
z: https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-250#pl-l 
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vlastních internetových stránkách nejméně patnáct dní předem, než se zahájí jeho 

projednávání, které se koná na zasedání zastupitelstva. Úplné znění návrhu musí být 

zveřejněno na internetových stránkách, na úřední desce stačí zveřejnění v užším rozsahu. 

Povinnými údaji zveřejněnými na úřední desce jsou například příjmy, výdaje v určitých letech 

a také dlouhodobé závazky a pohledávky. Dále je na úřední desce uvedeno, kde je tento návrh 

zveřejněn v plné verzi a kde je k nahlédnutí jeho listinná podoba. Dokud není schválen 

střednědobý výhled rozpočtu, toto zveřejnění stále trvá. Pokud mají občané k tomuto návrhu 

připomínky, lze je uplatnit buď písemně, a to ve lhůtě, která je stanovena při zveřejnění 

návrhu, nebo ústně, kdy zasedání zastupitelstva obce tento návrh projednává. 3 6 „Schválený 

rozpočet obce může být v průběhu kalendářního roku měněn. " (Kočí, R., 2012, str. 67) 

Rozpočet obce vykonává 3 základní funkce. 1) Alokační: finanční prostředky v rozpočtu obce 

zajišťují veřejné statky a potřeby obce. 2) Redistribuční: kdy se finanční prostředky 

z rozpočtu regionu přerozdělují do rozpočtu obcí a tím ovlivňují stejnoměrný sociální 

a ekonomický rozvoj v obcích. 3) Stabilizační: svými aktivitami na soustavě územní 

samosprávy ovlivňuje v daném území kvalitu života růstem ekonomického potencionálu, 

např. budováním technické infrastruktury. Rozpočty obce bývají převážně sestavovány jako 

vyrovnané. 

Obec pro svou činnost získává finanční prostředky zejména formami dotací, příjmu 

zvláštního majetku a vlastní činnosti, z místních poplatků, výnosy zdaní , příspěvky od 

občanů (např. peněžité dary) nebo svojí činnost, kterou může být například provozování 

sběrného dvoru, firmy upravující zeleň či zřizování s. r. o. nebo a. s. 

K hospodaření a rozpočtu obce náleží i výdaje, j imiž jsou například úhrada úroků 

z půjček a úvěrů, vlastní činnost obce, ošetřování vlastního majetku, výdaje ve spolupráci 

s j inými obcemi a závazky, které byly smluvně uzavřeny. 

M V C R . Rozpočtové hospodaření pro zastupitele obcí [online]. Praha, 2018, 2018 [cit. 2021-08-19]. Dostupné 
z: https://www.google.corr^search?q=rozpo%C4%8Dtov%C3%A9+p%C5%99%C3%ADjmy+obc%C3%ADí&rl 
z= 1C1 GCEA_enCZ899CZ899&ei=KdgdYcazDou09u8PpfeTgAI&start= 10&sa=N&ved=2ahUKEwiG7Oycmr 
zyAhULhJ)HHaX7BCAQ8NMDegQIARBK&biw=1536&bih=754 
3 7 M V C R . Rozpočtové hospodaření pro zastupitele obcí [online]. Praha, 2018, 2018 [cit. 2021-08-19]. Dostupné 
z: https://www.google.conVsearch?q=rozpo%C4%8Dtov%C3%A9+p%C5%99%C3%ADjmy+obc%C3%ADc&rl 
z= 1C1 GCEA_enCZ899CZ899&ei=KdgdYcazDou09u8PpfeTgAI&start= 10&sa=N&ved=2ahUKEwiG7Oycmr 
zyAhULh_0HHaX7BCAQ8NMDegQIARBK&biw=1536&bih=754 
3 8 § 9 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů [cit. 2021-08-17]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-250#p9 
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Pro peněžní úkony veřejných rozpočtů je zásadním třídicím standardem rozpočtová 

skladba. Postup je stanoven ve vyhlášce Ministerstva financí č. 323/2002 Sb., o rozpočtové 

skladbě. 

Zásadami rozpočtových skladeb jsou: jednotnost, stabilita, závaznost, srozumitelnost 

a kompatibilita. Podle výše zmíněné vyhlášky se rozpočet obcí člení dle hledisek, kde se třídí 

příjmy a výdaje, a to na hlediska: druhová (základní), odvětvová (jednotkami členění jsou 

rozpočtové skupiny, poté oddíly a pododdíly a nej nižšími jsou paragrafy), konsolidační (podle 

stupňů konsolidace se člení příjmy a výdaje), transferová (příjmy a výdaje jsou členěny dle 

účelu transferů, a to na účelové znaky) a zdrojová (člení se na podkladové, prostorové 

a nástrojové). Obec může sestavit rozpočet kvalitně tehdy, pokud má dostatek informací. 

Mezi tyto základní informace patří znalost nových daňových předpisů, znalost o rozsahu 

dotačních titulů a výši finančních prostředků, kterou lze prostřednictvím konkrétního 

dotačního programu získat, prognóza vývoje hospodaření těchto územních rozpočtů a vazba 

ke státnímu rozpočtu v konkrétním roce. 

Rozpočtový proces tvoří činnosti výkonných i volených orgánů obce, a to ve fázích 

vytvoření návrhu rozpočtu a jeho schvalování, plnění a zároveň průběžné kontroly ve 

změnách rozpočtu, hodnocení, vytvoření a následné schválení závěrečného účtu. Trvání 

rozpočtového procesuje obvykle 1,5-2 roky. Rozpočtový proces je rozdělen do několika fází: 

• vytvoření, projednání a schválení daného rozpočtu obce a střednědobého výhledu 

daného rozpočtu, 

• v průběhu rozpočtového období hospodaření dle rozpočtu, 

• plnění rozpočtu a zároveň i jeho kontrola, 

• obměna rozpočtu obce rozpočtovými opatřeními, 

• hodnocení rozpočtu, následný přehled a kontrola o tom, zda je plnění rozpočtu 

skutečné, 

• vytvoření, projednání a schválení následného závěrečného účtu, a to zároveň se 

zprávou od auditora. 

Rozpočtový proces má tyto základní části: 1) Rozpočet obce - finanční plán, j imž se 

řídí financování obce, je základním dokumentem finančního hospodaření, sestavení tohoto 

rozpočtu je na jeden kalendářní rok. 2) Pravidla rozpočtového provizoria - pokud není 

rozpočet (na kalendářní rok) schválen do 31. prosince, zastupitelstvo obce schvaluje pravidla 

rozpočtového provizoria. Tato pravidla obec dodržuje při svém hospodaření až do doby, kdy 
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je schválen rozpočet na příslušný kalendářní rok. 3) Střednědobý výhled rozpočtu - nástroj 

obce sloužící pro střednědobé finanční plánování hospodaření obce. Vyhotovuje se na dobu 

2-5 let na příslušný kalendářní rok po schválení rozpočtu obce. T ím, že je střednědobý výhled 

zpracován, přináší obcím nejen zkvalitnění řízení hospodářství, ale může odvrátit i hrozbu, 

kterou je zadlužení obce. 4) Rozpočtová opatření - pokud nastane změna v rozpočtu, provádí 

se těmito opatřeními, která jsou dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 

územních rozpočtů. Rozpočet by měl být nejen stabilní, ale i závazný. Avšak může dojít ke 

změně okolností, které obec při vytvoření rozpočtu nepředpokládala, a tudíž nastanou v tomto 

rozpočtu následné změny za podmínek, které jsou ve výše zmíněných opatřeních. 

5) Závěrečný účet - za uplynulý kalendářní rok obsahuje tento účet souhrnné údaje o tom, jak 

celý rok obec hospodařila. Závěrečný účet musí obsahovat údaje o plnění rozpočtů jak příjmů, 

tak výdajů, a to dle rozpočtové skladby, data o hospodaření s majetkem, dále finanční operace 

od tvorby po použití fondů. Další částí závěrečného účtu je i vyúčtování vztahů k rozpočtům 

krajů, obcí, především však ke státnímu rozpočtu a dále k státním fondům a Národnímu 

fondu. Musí obsahovat i zprávu o přezkoumání hospodaření obce (za uplynulý kalendářní 

rok). Zveřejnění tohoto účtu je povinné na internetových stránkách obce a na úřední desce za 

daných podmínek. 

3.3 Rozvoj venkova 

Za rozvoj je v obecné rovině považován proces pozitivních změn. Jde o zlepšení 

kvantitativní a kvalitativní charakteristiky dané oblasti. 4 0 V rámci zlepšování rozvoje 

venkovské obce mohou konkrétní obce po splnění různých kritérií požádat o finanční 

příspěvky z různých dotačních programů. Mimo nejznámější dotační programy IROP 

(Integrovaný regionální operační program) a P R V (Program rozvoje venkova) to jsou 

M V C R . Rozpočtové hospodaření pro zastupitele obcí [online]. Praha, 2018, 2018 [cit. 2021-08-23]. Dostupné 
z:https://www.google.com/search?q=rozpo%C4%8Dtov%C3%A9+p%C5%99%C3%ADjmy+obc%C3%ADc&rl 
z= 1C1 GCEA_enCZ899CZ899&ei=KdgdYcazDou09u8PpfeTgAI&start= 10&sa=N&ved=2ahUKEwiG7Oycmr 
zyAhULhJ)HHaX7BCAQ8NMDegQIARBK&biw=1536&bih=754 
40 Synergie ve venkovském prostoru: Aktéři a nástroje rozvoje venkova [online]. Binek Jan a kolektiv, 2009 
[cit. 2021-10-07]. Dostupné z: http://www.garep.cz/w'p-content/uploads/2013/03/Synergie_Akteri.pdf 
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například „Úspory energie ve veřejných budovách", „Rekonstrukce veřejného osvětlení" 

a další . 4 1 

3.3.1 Nástroje rozvoje venkova 

Základní, ale negeografické členění nástrojů je na makroekonomické (př. monetární 

politika, fiskální politika a protekcionismus), mikroekonomické (př. relokace kapitálu 

arelokace pracovních sil) a ostatní nástroje (př. administrativní a institucionální nástroje). 

Konkrétnější rozdělení nástrojů: 

• administrativní nástroje: závazné procedury, legislativa, organizační normy, 

postupy, 

• koncepční nástroje: politické deklarace, pozemkové úpravy, programy, strategie, 

plány, 

• institucionální nástroje: regionální management, spolupráce, instituce, 

• věcné nástroje: poskytování poradenství, služeb, prostor, hmotného plnění, 

infrastruktura, 

• sociálně-psychologické nástroje: komunikace, vzdělávání, motivace, 

• finanční nástroje: dotace, granty, systémy finančních podpor. 

Přestože všechny nástroje jsou důležité, v následujících řádcích jsou podrobněji 

popsány pouze finanční nástroje. 

Finanční nástroje jsou neodmyslitelně spojeny s rozvojem venkova, a to formou grantů 

a dotací. Jsou to prostředky, které jsou z veřejného rozpočtu, jež jsou chápány jako 

nenávratné. Ze zdrojů Č R a E U je zemědělství a venkov podporováno řadou programů, 

jejichž členění je několik, avšak nejužívanější jsou: 

• dle poskytovatele: krajské, národní a evropské, 

• dle charakteru dotací: dotace investiční a dotace neinvestiční, 

42 
• dle nárokovosti: nenárokové a nárokové. 

E U dotace: Dotace pro města a obce. Https://www.enovation.cz/dotace-pro-mesta-a-
obce?gclid=CjwKCAiAsYyRBhACEiwAUFKokQmeo4PBjPIKN6V_ealwjvtaToLpXltvliRHfEvLLopyNMJjBXIIx 
oCQS4QAvD_BwE [online]. Praha [cit. 2022-03-08]. 
42Nástroje rozvoje venkova [online]. Praha [cit. 2021-10-07]. Dostupné z: 
https://is.muni.cz/do/rect/el/estud/pedf/jsl4/g_venkov/web/pages/06-nastroje-rozvoje.html 

32 

Https://www.enovation.cz/dotace-pro-mesta-a-
https://is.muni.cz/do/rect/el/estud/pedf/jsl4/g_venkov/web/pages/06-nastroje-rozvoje.html


3.3.2 Integrovaný regionální operační program 

Integrovaný regionálni operační program (IROP) je jedním z operačních programu, 

přes které se v Č R rozvrhnou peníze, které jsou poskytnuty z evropských fondů. Konkrétně se 

jedná o Evropský fond pro regionální rozvoj (EFRR). Realizace operačních programů jsou 

v daných časových obdobích. Aktuální období je vymezeno mezi roky 2014-2020, projekty 

však můžou až do roku 2023 dobíhat. N a toto období má IROP vyčleněnou částku 

z evropských fondů, která je 5,4 miliard eur. Pokud tuto částku přepočítáme na české koruny, 

částka činí asi 133 miliard korun, přičemž je tato částka pohyblivá vzhledem k vývoji 

měnového kurzu. Avšak rokem 2020 IROP nekončí, jel ikož je připravováno další programové 

období, a to na roky 2021-2027. IROP je pod správou Ministerstva pro místní rozvoj. Tento 

řídící orgán vyhlašuje výzvy k předkládání projektů, stanovuje podmínky, které jsou potřeba 

k předložení projektu, a dále vydává posudek o poskytnutí dotace a zároveň je proplácí. 

Centrum pro regionální rozvoj Č R provádí hodnocení projektů a schvaluje jejich výběr. 

V každém krajském městě jsou regionální pracoviště tohoto centra a je zde možná konzultace 

projektových záměrů do IROP. Pracovníci centra dohlíží na to, zda jsou podpořené projekty 

realizovány, a zároveň probíhá kontrola zpráv o realizaci daných projektů. Tento program j i ž 

podle názvu naznačuje, že jde o propojení (integraci) rozvojových priorit obcí a měst, regionů 

a v neposlední řadě též celostátní úrovně. Program je dále podle slova regionální určený jak 

pro zlepšování, tak zvyšování kvality týkající se života obyvatel regionů. Kromě Prahy peníze 

získávají projekty, které jsou realizované ve 13 krajích ČR . Výj imkou jsou veliké systémové 

projekty institucí, které mají sídlo v hlavním městě. Cí lem IROPU je: 

• zaj i štění vyváženého rozvoj e území, 

• zajištění, aby byl rozvoj v regionech, městech a obcích udržitelný, 

• zlepšení veřejné správy a služeb, aby se zvýši la konkurenceschopnost. 

V období 2014-2020 se konkrétně z IROP podporuje těchto 13 oblastí: zdravotnictví, 

sociální podnikání, sociální integrace, integrovaný záchranný systém, moderní, ekologická 

a bezpečná doprava, rekonstrukce a modernizace silnic II. a III. třídy, územní rozvoj, e-

Government, kultura, zateplování bytových domů, vzdělávání a podpora projektů M A S . 

V dalším období, které je plánováno v letech 2021-2027, j i ž některá témata v IROP nebudou 

a budou zařazena nová. Ze strany IROP jde konkrétně o vyřazení sociálního podnikání, 

podpory zateplování bytových domů, územní plánování a komunitní centra. Nově však budou 

přidána témata jako podpora cestovního ruchu a revitalizace obcí a měst. Témata budou ve 
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většině případů pokračovat, avšak s určitými změnami, na co může být dotace čerpána. 

O dotaci z IROP mohou žádat obce, města, kraje a jejich příspěvkové organizace, dále 

neziskové organizace a vlastníci bytových domů i památek. 4 3 

Centrum pro regionální rozvoj České republiky je státní příspěvková organizace, která 

je vytvořena zákonem č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje, a je vedená 

Ministerstvem pro místní rozvoj. Její původní název byl Regionální rozvojová agentura Č R , 

která byla založena 20. prosince 1996. Posléze měla název Centrum pro regionální rozvoj Č R 

- C R R Č R , kdy pod tímto názvem působila v letech 1997-2015. Od 1. června 2015 má název 

Centrum pro regionální rozvoj České republiky. Sídlo má v Praze a pobočky v každém 

krajském městě. Hlavní náplní činnosti této organizace je od roku 1999 podpořit regionální 

politiku vlády, která je realizovaná z evropských prostředků. Centrum kontroluje čerpání 

evropských fondů a věnuje se administraci. Od roku 2003 má centrum kontinuálně zavedený 

a zároveň certifikovaný systém pro řízení kvality podle normy ISO 9001. V současné době 

j sou certifikovanými činnostmi centra: 

• prostřednictvím evropské sítě E E N (Enterprise Europe Network) poskytování 

poradenských služeb, 

• implementace programů a také iniciativ E U , 

• zajištění podmínek a technicko-provozních činností, které jsou potřeba 

k provozování informačních a monitorovacích systémů. 4 4 

Centrum může dle zákona o majetku Č R s majetkem státu hospodařit. Ministr pro 

místní rozvoj schvaluje statut, který upravuje bližší podmínky centra pro jeho činnost. 

Statutárním orgánem centra je generální ředitel. Zákon o státní službě upravuje podmínky 

jeho výběru, jmenování i odvolání. Centrum v souvislosti s využitím prostředků z Evropských 

investičních a strukturálních fondů poskytuje poradenské služby. Podporuje regionální rozvoj 

a plní další úkoly vjeho oblasti. Podle použitelného předpisu E U plní funkci společného 

sekretariátu a také kontrolora 4 5 

4 3 IROP. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR [online]. Praha, 2021 [cit. 2021-08-24]. Dostupné z: 
https://irop.mmr.cz/cs/pro-media/seznamte-se-s-irop 
4 4 CRR: Centrum pro regionální rozvoj České republiky [online]. 2021 [cit. 2021-08-25]. Dostupné z: 
https://www.crr.cz/kontaktujte-nas/uvodni-stranka/o-nas/ 
4 5 § 14a zákona č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje [cit. 2021-08-25]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-248#pl4a 
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3.3.3 Program rozvoje venkova (společná zemědělská politika) 

Jak je j i ž výše uvedeno, P R V je pod tímto názvem do roku 2020 a od roku 2021 je pod 

názvem SZP. Finanční prostředky z E Z F R V (Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova) 

jsou členskými zeměmi Evropské unie využívány k pomoci programů rozvoje venkova. Tyto 

programy spolufinancuje vnitrostátní rozpočet a můžou být připravovány jak na regionální 

úrovni, tak celostátní úrovni. Evropská komise monitoruje a schvaluje programy rozvoje 

venkova, ale rozhodnutí o tom, jaký bude vybrán projekt i poskytnutí plateb, je na 

regionálních a celostátních řídících orgánech. E Z F V R má čest základních priorit a každý 

program rozvoje venkova by měl splnit nejméně čtyři priority: 

• ochrana, obnova a zlepšení ekosystémů, které souvisejí s lesnictvím 

a zemědělstvím, 

• přechod na nízkouhlíkovou ekonomiku, jež je odolná ke změně klimatu, 

v potravinářství, zemědělství a lesnictví a účinné využívání zdrojů, 

• dobré životní podmínky pro zvířata, organizace potravinového řetězce a schopnost 

řídit rizika, která v zemědělství jsou, 

• předávání poznatků a zároveň inovací ve venkovských oblastech, zemědělství 

a lesnictví, 

• konkurenceschopnost a životaschopnost u inovativní zemědělské technologie 

a u všech druhů zemědělství, dále trvalá udržitelnost lesního hospodářství, 

• rozvíjení hospodářství ve venkovských oblastech, začleňování z hlediska 

sociálního a opatření, která se týkají chudoby. 

E Z F R V se dále dělí na dalších 18 prioritních oblastí. Členské státy si volí prioritní oblasti ave 

svých programech si stanovují cíle a strategie, které se týkají plnění těchto priorit. 

Program rozvoje venkova má významné rysy: 

• Podpora místních opatření: nejméně 5 % finančních prostředků, které jsou 

určeny na program rozvoje venkova, musí cílit do opatření, která vychází 

z iniciativy L E A D E R (komunitně vedený místní rozvoj). 

• V ý d a j e na životní prostřední a klima: nejméně 30 % finančních prostředků, 

které jsou určeny pro program rozvoje venkova, musí cílit do opatření, která se 

týkají změny klimatu a životního prostření. Převážná většina z těchto finančních 

prostředků je poskytnuta formou grantů. Další formou jsou roční platby 
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zemědělcům, kteří postupně přechází na způsob hospodaření, který je 

ekologičtější. 

• Podpora inteligentních vesnic: cílem inteligentních vesnic je podpora inovací 

a řešení společných problému ve venkovských oblastech, kdy program rozvoje 

venkova tuto iniciativu inteligentních vesnic může podporovat. 

• F inančn í nástroje: fond E Z F R V prostřednictvím různorodých finančních nástrojů 

slouží jako zdroj záruk a kapitálu, úvěrů a mikroúvěrů, které mohou využít 

příjemci ve venkovských oblastech, zemědělství a lesnictví, jež finančně 

životaschopné projekty, které vycházejí z priorit fondu, realizují . 4 6 

Koncepce rozvoje venkova 2021-2027 je podrobně v příloze č. 3. 

3.3.4 K r a j s k é dotační programy - Krá lovéhradecký kraj 

Na základě Programu rozvoje kraje a Strategie rozvoje kraje podporuje 

Královéhradecký kraj formou dotací poskytovaných ze svého rozpočtu veřejně prospěšné 

projekty, dále pak podporuje subjekty, které přispívají k rozvoji občanské vybavenosti 

v oblastech životního prostředí, v oblasti sociální a ekonomické, v neposlední řadě podporuje 

subjekty, které svými projekty respektují principy trvale udržitelného rozvoje. Dotační 

programy jsou poskytovány například pro regionální rozvoj, vzdělávání, prevenci rizikového 

chování, volnočasové aktivity, životní prostředí a zemědělství, obnovu venkova a jiné. 

Pro účely předkládané bakalářské práce bude blíže popsán dotační program „Program 

obnovy venkova". Tento program byl zastupitelstvem Královéhradeckého kraje schválen 

13. září 2021, číselné označení tohoto programuje 22POVU1. Dotační program byl vytvořen 

pro 4 možné účely využití v odkazu na Strategii rozvoje Královéhradeckého kraje: 

Účel 1: Opatření 5.1.1 Podpora hospodářsky problémových regionů, venkova, periferií 

a specifických oblastí 

Účel 2: Opatření 2.3.2 Péče o kulturně-historické dědictví regionu, rozvoj paměťových 

institucí a dalších kulturních zařízení 

Evropská komise: Rozvoj venkova [online]. Praha, 2021 [cit. 2021-08-25]. Dostupné z: 
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy/rural- 
development_cs#ruraldevelopmentprogrammes 
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Účel 3: Opatření 4.1.1 Aktivní ochrana přírody a krajiny a péče o krajinu Opatření 4.2.1 

Ochrana proti povodním a vlivu nadměrného sucha 

Účel 4: Opatření 4.3.1 Efektivní a ekologické odpadově hospodářství 

Lhůta pro podání žádosti o dotaci byla vypsána v období od 1. prosince 2021 do 

31. ledna 2022, lokalizace projektu pro území s méně než 3 000 obyvatel, a to za podmínky, 

že obec neobdržela v roce 2021 dotaci z dotačního programu 21POVU1. 

Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků pro tuto výzvu byl stanoven na 

12 milionů korun. 

Rádně vyplněnou žádost lze podat dvěma různými způsoby: 

• Odesláním žádosti přes dotační portál Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, 

tzv. DOTIS . 4 7 Nutná je ovšem registrace do tohoto portálu s vyplněním všech 

identifikačních údajů včetně ICO - platnost údajů se ověřuje přes A R E S (aplikace 

Ministerstva financí, která slouží k zpřístupnění dat z registrů o ekonomických 

subjektech).48 

• Odesláním vyplněného formuláře žádosti přes datovou schránku. 

Po zaslání řádně vyplněné žádosti (vzorová žádost o dotaci, e-mail příloha č. 7) 

Vyhodnocení žádostí je termínováno do 31. května 2022, při kontrole jednotlivých formuláři 

žádostí o dotace se hodnotí tyto body: 

1. Chyby ve formálních náležitostech dotace - tyto chyby lze odstranit do pěti 

kalendářních dnů od výzvy administrátora. 

2. Náležitosti žádosti pro přijatelnost - správné zařazení do dotačního programu, 

podepsaná žádost, doložení všech povinných příloh. 

3. Základní hodnotící kritéria (příloha č. 6). 

4. Specifická hodnotící kritéria (příloha č. 6). 

Dotační portál Krajského úřadu Královéhradeckého kraje: Krajské dotační programy, https://dotace.kr- 
kralovehradecky.cz/dotace/Modules/DOTISKUHK/Pages/Public/GrantPrograms.aspx [online]. [cit. 2022-03-
08]. 
4 8 ARES: Ekonomické subjekty, https://www.mfcr.cz/cs/o-ministerstvu/informacni-systemy/ares—  
administrativni-registr-ekonomicky [online], [cit. 2022-03-08]. 
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5. Přílohy - výpis z bankovního účtu, stavební povolení, položkový rozpočet 

projektu. 

V případě, kdy nedojde k realizaci projektu a jeho konečného vyúčtování do 

31. prosince 2022, je nutno provést částečné vyúčtování právě do 31. prosince 2022. Konečné 

vyúčtování a zprávu o realizaci je nutno doložit do 30. listopadu 2023. 

3.3.5 Místní akční skupiny (MAS) 

Místní akční skupiny (MAS) jsou místní společenství občanů, soukromé podnikatelské 

sféry, neziskových organizací a veřejné správy (obce, svazky obcí, instituce veřejné moci), 

které spolupracují metodou L E A D E R na rozvoji venkova a zároveň spolupracují na tom, aby 

získaly finanční podporu z E U a také z národních programů. Jedná se o sloučení aktivit, které 

rozvíjejí venkovský prostor, kdy o budoucnosti regionu současně rozhodují aktéři, kteří 

nejsou politicky angažovaní (místní občané, venkovské subjekty) a kteří znají problémy 

a potřeby daného regionu. Nejsou tedy řízeny direktivně evropskou, státní či krajskou 

politickou mocí. Členové M A S , kteří působí v daném regionu, musí v tomto regionu bydlet, 

mít tam sídlo, anebo alespoň v n ě m působit. Místní rozvojová strategie pomáhá M A S 

v nalezení nových řešení určitých problémů, které se týkají venkovských regionů, podílejí se 

také na společných projektech v rámci Č R , ale mohou se podílet i na projektech v rámci E U . 

První M A S , které začaly vznikat v rámci Č R , byly založeny v roce 2002. Komunitně vedený 

místní rozvoj, který je M A S projednáván a schvalován, se realizuje na základě integrovaných 

(i víceodvětvových) strategií daného místního rozvoje. Rozvoj je směrován na místní potřeby 

a také potenciál, kdy zahrnuje nová řešení a vytváří sítě. Mezi povinnost M A S patří registrace 

u Ministerstva vnitra České republiky ( M V Č R ) , stanovení statutu a stanovy, organizačního 

řádu a také struktury. M A S je sdružena v Národní síti Místních akčních skupin Č R 

(NS M A S Č R ) . 4 9 

Jednotlivé M A S vyhotovují strategické dokumenty a dělají rozbor vývoje ve svém 

území. K 30. červnu 2020 bylo v České republice celkem 180 M A S , ve kterých bylo zahrnuto 

94 % obcí Č R . 5 0 

4 9 ÚÚR: Místní akční skupiny. Ústav územního rozvoje [online]. Praha, 2016 [cit. 2021-08-24]. Dostupné z: 
https://www.uur.cz/default.asp?ID=4651 
5 0 CZSO. Český statistický úřad: Data pro MAS [online]. Praha, 2021 [cit. 2021-08-24]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/csu/czso/data_pro_mistni_akcni_skupiny_mas 
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4. Praktická část 

4.1 Obec V r š c e 

Vybranou venkovskou obcí k naplnění stanovených cílů předkládané bakalářské práce 

je obec Vršce. Obec Vršce leží v Královehradeckém kraji, který má rozlohu 4 759 km 

a počet obyvatel tohoto krájeje 548 038 (k 30. září 2021).5 1 

Královehradecký kraj svojí rozlohou zaujímá šest procent celkové rozlohy České 

republiky. Obec Vršce má 242 obyvatel, (viz graf č. 1, str. 40). Podle dat z C S U probíhá 

v obci sčítání lidu a domů od roku 1869. K 31. prosinci 2020 měla obec celkovou výměru 

640,92 ha, z toho 411,21 ha zemědělské půdy. Pověřeným obecním úřadem obce Vršce je 

obec Kopidlno. Finanční, katastrální a matriční úřad je v Jičíně. 

Obrázek č. 1 - Obec Vršce - letecký snímek 

Zdroj: https://www.google. com/maps/@50.3243643,15.3231465,1431m/data=!3ml !1 e3 

51 Český statistický úřad [online]. 2021 [cit. 2022-01-25]. Dostupné z: 
https://www.czso.cz/csu/xh/kralovehradecky-kraj-mel-k-30-9-2021-celkem-548-038-obyvatel 
5 2 Český statistický úřad: Vše o území [online], [cit. 2022-03-08]. Dostupné z: 
https://vdb.czso.cz/vdbvo2/faces/cs/index.jsf?page=profil-uzemic&u= V U Z E M I 43 573795. 
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Graf č. 1 - Vývoj počtu obyvatel obce Vršce 
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Zdroj: https://vdb.czso.ez/vdbvo2/faces/cs/index.jsf?page=profü-
uzemi&uzemiprofil=31548&u=_VUZEMI_43_573795#profd31554=page%3Dpozice-
profdu%26rqup%3DA%26pvo%3DPU-DEM-
OB4 %26z %3DT%26f%3DTAB VLKA %26dsp%3D31554%26katalog %3D31554 

Obec Vršce je obec se samostatnou působností a jako taková rozhoduje o územních 

změnách, vnitřní organizaci, rozpočtovém hospodaření, hospodaření s obecním majetkem, 

podnikatelských aktivitách v obci, zakládá a zřizuje právnické osoby a organizační složky 

obce, zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku, spolupracuje s j inými subjekty 

a podílí se na rozvoji obce. 

V rámci spolupráce s j inými subjekty je obec Vršce zapojená do svazku obcí 

„Mariánská zahrada", ve kterém 14 obcí kooperuje při uskutečňování rozvoje venkova. Jako 

základní cíl si svazek vytyčil rozvoj, obnovu a udržení místních památek, rozvoj a udržení 

kulturních a společenských tradic, pospolitosti venkovského obyvatelstva a zlepšování 

občanské vybavenosti atd. Svazek obcí byl založen 16. července 2004 na základě iniciace 

Regionálního muzea a galerie v Jičíně a obcí, jež projevily zájem vstoupit do tohoto svazku. 

Finanční podporou tohoto projektu byla nadace Open Society Fund, jež vypsala program pod 

názvem „Neziskové organizace na cestě do Evropské unie". Úkolem bylo zajištění 

administrativy, která je spojena se založením svazku, technických podmínek pro fungování 

53 Rok v obci: Samostatná působnost obce [online], [cit. 2022-03-08]. Dostupné z: 
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/detail/33-samostatna-pusobnost-obce/ 
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a vypracování dlouhodobé strategie rozvoje. Svazek se stal od října 2004 správcem Programu 

obnovy venkova pro oblast Jičínska. Zakládající obce byly Dolní Lochov, Bukvice, Jičíněves, 

Chyjice, Kostelec, Ohaveč, Nemyčeves, Ostružno, Sedliště, Slatiny, Podhradí, Střevač, 

Údrnice a Velíš . Mapa svazků obcí Mariánská zahrada je zobrazena v příloze č. 4. 

4.1.1 Historie obce V r š c e 

K popsání historických dat obce Vršce byly pro účely bakalářské práce zapůjčeny 

kroniky obce Vršce, které jsou psány od roku 1925 do současnosti. 

První písemná zmínka o obci Vršce pochází j i ž z poloviny 13. století. Původně měli 

tuto držbu půdy křížovníci německého řádu a v pozdější době od počátku 17. století toto léno 

začalo patřit k panství Schliků, kteří pocházeli z Jičíněvsi. V roce 1350 byla zřízena duchovní 

správa kostela sv. Vavřince a v roce 1726 byl postaven nový barokní kostel. Kolatura 

zahrnovala nejen Vršce, ale i Běchary, Slavhostice, Labouň a Židovice. Ke kostelu náleží 

starobylá roubená zvonice pocházející z roku 1515, která má polygonálni půdorys se střechou, 

jež má cibulovitý tvar. Sloužila k oznamování bohoslužeb, ale také požárů či j iných nebezpečí 

ostatním obcím. Zvonice i kostel jsou zapsány mezi kulturními památkami. Původně zde byla 

v roce 1792 vystavěna dřevěná budova školy, později byla z důvodu velké kapacity žáků 

(patřili sem i školský obvod Slavhostic a Labouně) postavena škola nová, která j i ž byla zděná, 

patrová a určena pro trojtřídku. V roce 1930 se uvedené obce odškolily a postupem času 

stačila pouze jednotřídka a následně mateřská škola. Avšak v roce 1966 bylo vyučování 

ukončeno pro nedostatek dětí. V roce 1907 došlo k založení Sboru dobrovolných hasičů. 

V obci byla roku 1911 založena cihelna, ve které bohužel roku 1984 byla ukončena výroba. 

V roce 1919 došlo k založení jednoty Sokola, která nechala postavit pomník pro padlé vojáky 

z první světové války. 

V roce 1958 došlo k založení JZD, které po sloučení JZD Běchary a Holenice v roce 

1992 přešlo do likvidace. Společný družstevní podnik byl postaven v roce 1973, a to se státní 

účastí. Určen byl na výrobu vepřového masa (výkrm a chov prasat). V současnosti se jedná 

o závod 01 M A V E Jičín, a. s. D íky těmto podnikům byl zaznamenán příliv obyvatel, 

následovala výstavba 33 bytových jednotek, požární zbrojnice, nová prodejna smíšeného 

zboží, rekonstrukce pohostinství, rekonstrukce a vyasfaltování silnic, požární nádrž, výsadba 

zeleně, úprava veřejného prostranství a rekonstrukce soukromých dvorů a domů. 
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4.1.2 Současnost obce V r š c e 

Po roce 1989 došlo k obnovení samosprávy obce a zastupitelstvo obce převzalo 

původní majetek obce (90 ha zemědělské půdy, 25 ha lesa, budovy a stavby) a pomocí 

investic, oprav a nákupů dosáhlo k navýšení majetku zhruba na 21 milionů korun, (z rozpočtu 

obce bylo vyčleňováno 65 % výdajů na tyto aktivity). Směnou pozemků u silnic byly 

narovnány vlastnické vztahy obce a kraje a v 90. letech a na počátku milénia byly provedeny 

následující opravy a revitalizace: vybudování oddechového areálu Hlíňák, vybudování 

víceúčelového hřiště, nové chodníky v celé obci, opravení místní komunikace (vyasfaltování), 

opravení střech obecních budov, vybudování kanalizace aj. 

V posledním desetiletí v obci funguje obchod se smíšeným zbožím, pohostinství, 

pošta, knihovna, požární zbrojnice. Škola, ve které bylo v roce 1966 vyučování ukončeno, je 

dnes využívána jako soukromý objekt. V obci Vršce fungují dva spolky s letitou tradicí, je to 

Sdružení dobrovolných hasičů, které v roce 2007 oslavilo 100 let od založení, a fotbalový 

klub SK Vršce. Obec žije bohatým kulturním životem, jsou zde pořádány Májové slavnosti, 

plesy a další kulturní akce. 

4.1.3 Současné projekty obce 

V důsledku koronavirové krize byla od roku 2020 většina plánovaných projektů 

pozastavena z důvodu nedostatečných kapacit ve stavebním průmyslu. Obec plánovala 

modernizaci autobusových zastávek, rekonstrukci budovy obecního úřadu, vytvoření nových 

stavebních parcel v rámci územního plánu, vybudování čističky odpadních vod, rozšíření 

kanalizace vybudované v 90. letech minulého století, renovaci a rozšíření dětského hřiště na 

Hlíňáku a modernizaci multifunkčního hřiště u pohostinství. 

Těsně před touto krizí byla zrealizována akce „Revitalizace rybníku Drápal" a úprava 

veřejného prostranství v okolí rybníka, a to pod záštitou dotací z Královéhradeckého kraje 

čerpané z Evropského fondu pro regionální rozvoj. 5 4 

V roce 2021 byly dokončeny stavební práce na prodloužení chodníku k cihelně 

a okálům, jejichž financování proběhlo ve spolupráci s M A S . V průběhu roku 2021 má obec 

v plánu zažádat o dotační tituly na další úpravy v obci. 

Vršce [online], [cit. 2022-02-28]. Dostupné z: http://www.vrsce.cz/ 
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K uplynulým realizovaným projektům obce byly využity finanční prostředky získané 

pomocí dotačního programu Královéhradeckého kraje s označením „Program obnovy 

místních částí obcí", podpora stanoveného účelu: občanská vybavenost, veřejná prostranství 

a infrastruktura. Současné vedení obce se rozhodlo, že další úpravy v obci by měly 

proběhnout na základě diskuze s občany obce, proto byla uvítána ze strany vedení obce 

spolupráce na této bakalářské práci, prostřednictvím které by dostalo od občanů požadovanou 

zpětnou vazbu. Jak uvedl starosta, občané j sou o běžném dění v obci informování pomocí 

například vyhlášek zveřejňovaných na úřední desce obecního úřadu, dále mají občané 

k dispozici informace na webových stránkách obce a i při tak malém počtu obyvatel se o dění 

v obci vede diskuze při různých společenských příležitostech. 

Pro potřeby bakalářské práce byl tedy vytvořen dotazník, který obsahuje otázky 

vztahující se k životu v obci, informovanosti občanů o životě v obci a jejich povědomí 

o financování aktivit v obci. Důležitou součástí dotazníku je především otázka vztahující se 

k tomu, co konkrétně by měla obec pomocí žádosti o finanční příspěvek z dotačních titulů 

řešit. 

4.1.4 Hospodaření obce 

Rozpočet obce Vršce je zveřejněný na webových stránkách obce v sekci „Obecní 

úřad" . 5 5 Je zde zveřejněn rozpočtový výhled na období 2020-2023 a jednotlivé schválené 

rozpočty od roku 2019. Jak je uvedeno v kapitole 3.2 na str. 28, obec Vršce zveřejnila 

střednědobý výhled rozpočtu. 

V příloze č. 5 je uveden Rozpočtový výhled obce Vršce 2020-2023, ze kterého je 

zřejmé, že obec ve svém rozpočtu j i ž kalkulovala s příjmy z dotací z programů 

Královéhradeckého kraje v částce 90 tisíc korun. 

V příloze č. 6 je uveden Návrh rozpočtu pro rok 2022, z něhož vyplývá předpoklad 

daňových, nedaňových a kapitálových příjmů a příjmů z dotací. Výdaje obce jsou rozepsány 

dle jednotlivých odvětvových třídění a zahrnují například výdaje na péči o zeleň v obci, sběr 

a svoz komunálních a nebezpečných odpadů, platby za veřejné osvětlení apod. Povinnosti při 

sestavování rozpočtu obce, schvalování rozpočtu obce a povinnost uveřejnění, které jsou dané 

ze zákona, jsou uvedeny v kapitole 3.2 - Hospodaření obce a rozpočet obce. 

55 Vršce: Rozpočet [online], [cit. 2022-03-08]. Dostupné z: 
http://www.vrsce.cz/index.php?nid=5465&lid=cs&oid=756407 
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4.2 Metodika v ý z k u m u 

Jak je uvedeno v kapitole 4.1.3 - Současné projekty obce, další plánované investiční 

projekty obce by chtěla obec diskutovat se svými občany. N a základě této informace 

poskytnuté starostou obce proběhlo v listopadu 2021 dotazníkové šetření v obci. 

K vypracování praktické části, zjištění a sběru dat bylo zvoleno dotazníkové šetření 

kvantitativní metodou. Vypracovaný dotazník byl určen pro občany starší patnácti let a jeho 

hlavní úlohou bylo mimo jiné zjištění spokojenosti s životem v obci, zda jsou občané 

dostatečně informováni o dění v obci, jestli mají informace o dotačních programech a do čeho 

by dle jejich názoru měla obec investovat. Otázky byly vyhotoveny tak, aby byly 

korespondující s životem v obci a výsledné odpovědi daly co nej lepší představu, jak zlepšit či 

upravit současný stav obce. 

Dotazovaný byl v úvodu dotazníku obeznámen se základními informacemi, které se 

týkají tohoto výzkumu. Kromě informací, že sběr dat je anonymní, bylo dotazovanému 

vysvětleno, k čemu je tento dotazník určen, a že výsledky tohoto šetření budou použily pro 

vyhotovení bakalářské práce, jež bude z těchto výsledků vycházet a zároveň navrhne 

možnosti zlepšení na místech, kde to bude vhodné. Druhou částí dotazníku byly vytvořené 

otázky, jež byly zpočátku orientační a zjišťovaly data o předmětu šetření. Následně byly 

vytvořeny otázky analytické neboli identifikační, které pomohly roztřídit respondenty dle 

pohlaví, věku a také délky života, kterou strávili v obci Vršce. V obci Vršce probíhalo toto 

šetření v listopadu 2021, kdy dotazníky byly dány do poštovních schránek občanů, dále byly 

k dispozici v místním obchodě a na obecním úřadě. Zároveň byl vytvořen dotazník 

v elektronické podobě na webovém portálu www.survio.com, který je nástrojem pro měření 

zákaznické spokojenosti, marketingové průzkumy, hodnocení a j iné on-line dotazníky/ankety. 

Dotazníků v písemné formě doručovaných do poštovních schránek občanů bylo 

celkem 109 ks. Dále byly dotazníky v celkovém množství 41 ks umístěny v místním obchodě 

a na obecním úřadě. Vyplněné dotazníky vraceli občané na sekretariát obecního úřadu do 

přiložené schránky. Odpovědi vzešlé z dotazníku uvedeného na webovém portálu 

www.survio.com nebyly ve výsledcích zohledněny, jel ikož pomocí tohoto nástroje nebyla 

zjištěna žádná relevantní data. 

Ke zpracování výsledků bylo použito 62 správně vyplněných a kompletně 

zodpovězených dotazníků, které odevzdalo 36 žen a 26 mužů. 
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Výsledky z dotazníků, které se vybraly a pečlivě zkontrolovaly, byly zapsány 

a přeneseny do aplikace Microsoft Excel. Ty dotazníky, které byly vyplněny náhodně, nebo 

v nichž scházely některé odpovědi, byly vyřazeny z evidence, aby nedošlo k ovlivnění kvality 

šetření. Hodnoty a konečné výsledky zapsané v aplikaci Microsoft Excel byly použity 

k vyhotovení tabulek, ve kterých je shrnutí četností jednotlivých odpovědí. Formulář 

dotazníku je součástí přílohy č. 7. 

Z výsledků dotazníkového šetření byly zjištěny následující údaje: 

Z demografických ukazatelů byly vybrány následující: pohlaví, věk a časový údaj o tom, jak 

dlouho respondenti v obci Vršce žijí. 

Na základě otázky zkoumající demografické údaje bylo zjištěno, že z celkového počtu 

správně vyplněných dotazníků (viz str. 44) odpovědělo 36 žen a 26 mužů, nejvíce 

zastoupenou věkovou skupinou byla skupina 25-34 let, z čehož vyplývá, že nejvíc oslovilo 

dotazníkové šetření v obci občany v produktivním věku, kteří v tomto období zakládají 

rodiny, a tudíž jim záleží na tom, aby jim obec nabídla občanskou vybavenost pro jejich 

spokojený život. Zodpovědí na otázku ohledně délky pobytu v obci Vršce respondenti 

nejvíce uváděli rozmezí 16-25 a 0-15 let, což koresponduje se zjištěním, že nejvíce 

zastoupená věková skupina, která se zúčastnila dotazníkového šetření, byla skupina 25-34 let. 

Tabulka č. 3 - Věkové rozmezí respondentů 

věkové rozmezí celkem 15-24 25-34 35-44 45-54 55 a více celkem 

ženy 4 12 10 6 4 36 

muži 5 14 5 2 0 26 

celkem 9 26 15 8 4 62 

Zdroj: vlastní zpracování 

Tabulka č. 4 - Délka pobytu v obci Vršce 

pobyt v obci v letech 0-15 16-25 26-35 36-45 46 a více celkem 

ženy 13 15 5 3 0 36 

muži 9 11 6 0 0 26 

celkem 22 26 11 3 0 62 

Zdroj: vlastní zpracování 

Na základě těchto zodpovězených faktorů lze vyvodit, že odpovědi na následující 

okruh otázek budou relevantní a použitelné při prezentaci vedení obce. 
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Dalším důležitým faktorem bylo zjištění spokojenosti s celkovou současnou situací 

v obci, v dotazníku byla položena otázka na spokojenost s ohledem na bytovou situaci, 

investice do rozvoje obce a kulturní vyžití. Z odpovědí vyplynulo, že občané jsou se stávající 

situací v obci spíše spokojeni. Třetina dotazovaných z celkového počtu respondentů uvedla, 

že je spíše nespokojena, nebo nespokojena. Z výše uvedeného vyplývá, že občané vidí prostor 

v tom, že je potřeba celkovou současnou situaci nadále rozvíjet. 

Tabulka č. 5 - Míra spokojeností s celkovou současnou situací v obci 

ženy muži celkem 

spokojen 7 8 15 

spíše spokojen 11 15 26 

spíše nespokojen 8 3 11 

nespokojen 6 4 10 

celkem 36 26 62 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Navazující otázkou bylo zjištěno, jak občané vnímají obec Vršce. I přesto, že vidí 

nedostatky v rozvoji obce, obec pokládají za vzkvétající a udržovanou. Což může být 

pokládáno za dobrý signál od občanů směrem k vedení obce. Jen zanedbatelný vzorek 

respondentů uvedl, že vnímá obec jako zanedbanou. 

Tabulka č. 6 - Celkový dojem respondentů z obce Vršce 

ženy muži celkem 

vzkvétající 14 14 28 

udržovaná 18 11 29 

zanedbaná 2 1 3 

jiné poznámky 2 0 2 

celkem 36 26 62 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V dalším bloku otázek byly pokládány dotazy ohledně informovanosti občanů o dění 

v obci. Bylo zjišťováno, zda považují možnosti, kterými jsou informování o konaných akcích 

v obci, připravovaných rekonstrukcích v obci apod., za dostačující. Zároveň bylo zjišťováno, 

odkud tyto informace nejčastěji získávají. Obec dostane zpětnou vazbu, zdaje informovanost 

občanů dostačující, případně zda byl nebyl prostor ke zlepšení. 
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Možnosti, jak mohou být občané informování ze strany obce, jsou následující: 

především je to zveřejňování informací na obecní vývěsce / úřední desce - na této jsou 

zveřejňovány informace v souladu s ustanovením § 25 a 26 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., 

správního řádu, 5 6 dále pak je možno informace získávat na zasedání zastupitelstva (pokud je 

veřejné), další informace naleznou občané na internetových stránkách obce, facebooku apod. 

Z výsledků dotazníkového šetření vyplynulo, že nejvíce informací o dění v obci občané 

získávají z uveřejnění informací na obecní vývěsce / úřední desce a dále pak pomocí 

facebooku, případně se informace dozvídají v rodině, od přátel apod. 

Tabulka č. 7 - Možnosti informování o dění v obci 

možnosti zjištění informací 1. 2. 3. 4. 5. 6. 

ženy (počet hlasů) 23 8 5 12 18 3 

muži (počet hlasů) 20 10 4 13 20 5 

celkem získáno hlasů 43 18 9 25 38 8 

Zdroj: vlastní zpracování 

Hodnotící škála u tabulky č. 7: 

1. Obecní vývěska / úřední deska 

2. Zasedání zastupitelstva 

3. Internetové stránky obce 

4. Facebook 

5. Rodina, přátele, sousedé 

6. Jiné 

V posledním bloku otázek byly pokládány konkrétní dotazy ohledně dalších investic 

v obci. Pro tento blok otázek sestavil starosta soubor „nejpalčivějších" problémů v obci, 

respektive lokalit, které by měly dle jeho názoru projít rekonstrukcí, revitalizací nebo být 

nově vybudovány. Občanům v dotazníku bylo nabídnuto 7 akcí, do kterých by obec chtěla 

v budoucnu zainvestovat, ať už s přispěním finančních příspěvků z výsledku hospodaření 

obce, nebo pomocí dotačních programů vhodných pro tyto typy investic. 

zákon č. 500/2004 Sb. [online], [cit. 2022-03-08]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2004-500 
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Tabulka č. 8 - Výběr investičních akcí v obci 

nabídka akce 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

ženy (počet hlasů) 22 15 7 8 10 16 7 

muži (počet hlasů) 18 5 12 10 5 19 13 

celkem získáno hlasů 40 20 19 18 15 35 20 

Zdroj: vlastní zpracování 

Investiční akce u tabulky č. 8: 

1. Modernizace autobusových zastávek 

2. Rekonstrukce budovy obecního úřadu 

3. Vytvoření nových stavebních parcel 

4. Čistička odpadních vod 

5. Rozšíření kanalizace 

6. Renovace a rozšíření dětského hřiště na Hlíňáku 

7. Modernizace multifúnkčního hřiště u pohostinství 

Z výsledků dotazníkového šetření vyplynulo, že občané by nejvíc ocenili modernizaci 

autobusové zastávky. Stávající autobusové zastávky jsou bohužel naprosto nedostačující, jak 

dokládají obrázky č. 1 a 2 na str. 49. Jak muže, tak ženy oslovila tato možnost nejvíce. 

Druhou nejvíce upřednostňovanou variantou je varianta č. 6, a tou je renovace a rozšíření 

dětského hřiště na Hlíňáku, což je způsobeno tím, že velká část respondentů v celkovém počtu 

62 osob je ve věkové škále 24-35 let (viz tabulka č. 3, str. 45), a je tedy předpoklad, že 

v tomto věku zakládají rodiny a mají děti v předškolním nebo školním věku. 

Stávající autobusové zastávky jsou pro občany nedostačující z následujících důvodů: 

zastávky autobusové dopravy jsou umístěny přímo u hlavní komunikace, u první z nich je 

střešní krytina zastaralá, vnitřní prostory nejsou uzamykatelné, v případě špatných 

povětrnostních podmínek pro občany čekající na spoj zcela nevyhovující, navíc je umístěna 

v blízkosti zemědělského objektu zabývajícího se chovem prasat. 
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Obrázek č. 2 - Fotografie autobusové zastávky č. 1 

Zdroj: vlastní zpracování 
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Druhá ze zastávek nemá zděný základ, jde o „plastový přístěnek". Zastávky jsou na 

komunikaci postaveny naproti sobě. 

Další otázkou bylo zjišťováno, jaké povědomí mají občané v obci Vršce o využívání 

finančních příspěvků z dotačních programů. 

Tabulka č. 9 Informovanost občanů o využívání dotačních programů v obci Vršce 

ženy muži celkem 

ano 5 3 8 

ne 31 23 54 

celkem 36 26 62 

Zdroj: vlastní zpracování 

Z uvedené tabulky vyplývá, že dotazovaní respondenti nemají až na pár výjimek žádné 

povědomí o tom, jaké dotační programy obec Vršce využívá. Je předpoklad, že i když se 

o dění v obci občané zajímají, tyto informace pokládají za zbytečné a nezajímavé. 
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5. Shrnutí a návrhy 

Hlavním účelem dotazníkového šetření bylo zjistit, o jaké úpravy by měli občané 

v obci zájem a do kterých by mohla obec investovat. Dále také z analýzy dotazníkového 

šetření vyplynulo, že se občané nezajímají o možnosti dotačních programů, respektive nemají 

o nich žádnou povědomost. Na základě výsledků dotazníkového šetření bude v obci připraven 

projekt „Modernizace autobusových zastávek v obci Vršce", který bude podkladem o podání 

žádosti o finanční příspěvek z dotačních programů Královéhradeckého kraje v reakci na 

dotační výzvu, která byla vypsána v Programu obnovy venkova (kapitola 3.3.4 - Krajské 

dotační programy, str. 36-38). 

Cí lem projektu je ze stávajících zastaralých autobusových zastávek udělat moderní 

a uživatelům veřejné dopravy příjemné autobusové zastávky, zlepšit jak vzhled obce, tak 

kulturu cestování občanům. 

P ř í p r a v a projektu: 

Projekt začíná analýzou požadavku občanů a definováním konkrétního problému, 

který chce obec řešit (splněno a realizováno v kapitole 4.2 - Metodika výzkumu). 

Dotazníkového šetření se celkem zúčastnilo 62 obyvatel obce Vršce, z čehož bylo 

36 žen a 26 mužů ve věku 15+. Ke konci roku 2020 měla obec Vršce 242 obyvatel, tudíž 

výzkumný vzorek tvoří pravděpodobně téměř čtvrtina zde žij ících lidí. Nej početnější 

skupinou byli obyvatelé v tzv. produktivním věku, tzn. ve věkové skupině 25-34 let, a to 

v počtu 26 lidí. 

Hlavním cílem dotazníkového šetření bylo zjištění, jakou mají občané povědomost 

o možnostech investic do občanské vybavenosti obce a které investice (pro jaký účel) by 

jejich život v obci učinila kvalitnějším a spokojenějším. Na základě dotazníkového šetření 

mohl být učiněn závěr, ze kterého mohli poté představení obce při plánování investic 

vycházet, což by stávajícímu zastupitelstvu a starostovi obce zajistilo důvěru a podporu 

obyvatelstva na další volební období. 

Dále bylo dotazníkové šetření směřováno na analýzu spokojenosti se životem v obci. 

Již u výsledku první otázky je zřejmé, jaký je současný stav v obci. Většina obyvatel je spíše 

spokojena s životem v obci Vršce, menší míru nespokojenosti vykázali muži. 

Z výsledku odpovědí na druhou otázku vyplynulo, že občané považují obec za vzkvétající. 

Neměli žádné připomínky či podmety k této otázce. 
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Z výsledku odpovědí na třetí otázku vyplynulo, že občané se považují za dostatečně 

informované, menší míru nespokojenosti s informovaností v obci projevily ženy, opět bez 

udání konkrétního důvodu. 

Jednou z nej důležitějších otázek dotazníkového šetření byla otázka č. 4, kde byli 

respondenti dotazování na výběr předmětu konkrétní investice. Tato otázka byla vytvořena ve 

spolupráci se starostou obce (str. 47). Občané v dotazníkovém šetření dali důležitou zpětnou 

vazbu, který konkrétní předmět považují v obci za vhodný pomocí investice upravit, 

zrekonstruovat či nově vybudovat v nej kratším časovém horizontu. Na výběr měli z těchto 

předmětů investic: 

Modernizace autobusových zastávek, rekonstrukce budovy obecního úřadu, vytvoření 

nových stavebních parcel, vybudování čističky odpadních vod, rozšíření kanalizace, renovace 

a rozšíření dětského hřiště v lokalitě „Hlíňák", modernizace multifunkčního hřiště 

u pohostinství. 

Jak j i ž bylo zmíněno, předměty investic byly do dotazníkového šetření vybrány za kooperace 

se starostou. 

Z dotazníkového šetření vyplynulo, že nej větší zájem občanů je o modernizaci 

stávajících autobusových zastávek. Stávající autobusové zastávky jsou pro občany 

nedostačující z následujících důvodů: zastávky autobusové dopravy jsou umístěny přímo 

úhlavní komunikace, u první z nich je střešní krytina zastaralá, vnitřní prostory nejsou 

uzamykatelné, v případě špatných povětrnostních podmínek pro občany čekající na spoj zcela 

nevyhovující, přístupy nejsou bezbariérové, navíc je umístěna v blízkosti zemědělského 

subjektu zabývajícím se chovem prasat. 

V rámci tohoto projektu budou stanoveny následující etapy projektu: 

1. Demontáž 2. Výstavba 3. Klempířské práce 4. Elektroinstalace 5. Umístění úřední desky, 

lavice, stojanu na kola, umístění plakátovací plochy 6. Dodláždění - bezbariérová úprava. 

Veřejný přínos projektu: nové autobusové zastávky budou sloužit široké veřejnosti pro 

příjemnější využívání autobusové dopravy, občané budou mít možnost zjistit si zajímavosti 

nejen z obce, ale i z okolí na úředních deskách. 

Od těchto skutečností se bude odvíjet výběr vhodného dotačního programu. Jako vhodný 

dotační program byl vybrán program 22POVU, Program obnovy venkova, schválen 
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Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje (příloha č. 8), kapitola 3.3.4 - Krajské dotační 

programy. 

Zdůvodnění vybraného dotačního programu: 

Pro náš konkrétní případ byl navržen dotační titul účel 1 - Občanská vybavenost, 

veřejná prostranství a infrastruktura. Typ této dotace může být jak neinvestiční tak investiční. 

Finanční rozpětí pro účel 1 je 50 000 - 1 200 000 korun za předpokladu, že maximální 

procentuální podíl dotace na uznatelných výdajích nepřesáhne 50 %. 

Lhůta pro podání žádosti o dotaci byla vypsána v období od 1. prosince 2021 do 

31. ledna 2022, lokalizace projektu pro území s méně než 3 000 obyvatel, a to za podmínky, 

že obec neobdržela v roce 2021 dotaci z dotačního programu 21POVU1. 

Všechny tyto podmínky obec Vršce splňuje. 

Po případném poskytnutí finančních prostředků z požadovaného dotačního titulu může 

obec Vršce dle aktuální vnitřní směrnice č. 1/2021 bez výběrového řízení vybrat dodavatele 

veškerých prací a úprav na zastávkách, pokud stavební práce nepřesáhnou 500 tisíc korun. 

S konečnou platností pak o dodavateli rozhodne zastupitelstvo. Vnitřní směrnice je 

uvedena v příloze č. 10. 

Výsledky analýzy provedené dotazníkovým šetřením v obci Vršce jasně prokázaly, že 

by občané nejvíce uvítali rekonstrukci nevyhovující autobusové zastávky, a proto je návrhem 

dotačního titul Program obnovy venkova Královéhradeckého kraje, účel programu 22POVU1. 

Vhodnost tohoto programu je vysvětlena v kapitole 3.3.4 - Krajské dotační programy, str. 36-

38. 

Tato data včetně návrhu dotačního titulu byla přednesena starostovi obce Vršce a na 

základě těchto dat obec Vršce zažádala v roce 2021 v řádném termínu o dotaci na 

rekonstrukci autobusových zastávek. S ohledem na časovou osu vyhodnocování jednotlivých 

žádostí o finanční příspěvky z různých dotačních programů nebylo v době dopsání bakalářské 

práce zřejmé, v jaké výši byl finanční příspěvek obci poskytnut. 
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6. Závěr 

Hlavním cílem bakalářské práce bylo navržení efektivnějšího využívání čerpání 

finančních příspěvků z dotačních titulů na základě dotazníkového šetření provedeného ve 

vybrané obci na území Královéhradeckého kraje. 

Z tohoto důvodu byl osloven starosta vybrané obce Vršce Jaroslav Hnízdo. Obec 

Vršce byla vybrána proto, že se její vedení v posledních 20 letech snaží o modernizaci obce 

a jejího okolí se zachováním historických souvislostí, které se k obci vztahují a jsou popsány 

v kapitole 4.1.1 na str. 42. 

Dí lč ími cíli předkládané bakalářské práce byly tyto body: 

• zjištění spokojenosti občanů v obci (zpracováno a splněno v kapitole 4 . 2 -

Metodika výzkumu, str. 46), 

• zjištění informovanosti občanů v oblasti dotačních programů a investic v obci 

(zpracováno a splněno v kapitole 4.2 - Metodika výzkumu, str. 50), 

• nápomoc při vytvoření žádosti o dotaci (zpracováno a splněno v kapitole 5 -

Shrnutí a návrhy). 

V teoretické části předkládané bakalářské práce byly detailně popsány pojmy 

z regionalistiky s ohledem na platnou legislativu. S přihlédnutím na téma bakalářské práce 

byly popsány a definovány pojmy venkovský prostor, venkovský region, venkovské sídlo 

a sídlo, kategorie obcí, rozdělení obcí podle rozsahu přenesené působnosti, orgány obce, 

hospodaření a rozpočet obce, nástroje rozvoje venkova, IROP, Program rozvoje venkova -

společná zemědělská politika a M A S . Tyto pojmy byly popsány za použití knižních publikací 

a internetových zdrojů uvedených v kapitole 7 - Seznam použitých zdrojů. Tato teoretická 

východiska byla zvolena s ohledem na zaměření praktické části předkládané bakalářské práce. 

Jedním z nej důležitějších stanovených dílčích cílů bakalářské práce byla nápomoc při 

vytvoření žádosti o dotaci a zdůvodnění tohoto zvoleného návrhu konkrétní obci pro 

konkrétní účel. Z analýzy provedené pomocí dotazníkového šetření bylo zjištěno, do jaké 

investiční akce by měla obec dle názoru jej ích obyvatel investovat (modernizace 

autobusových zastávek), viz kapitola 4.2 - Metodika výzkumu, str. 44-50, výsledky 

dotazníkového šetření byly zaslány starostovi obce a zároveň na základě těchto zjištění 
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autorka starostovi navrhla jako jednu z možností zainvestování projektu vybraného občany 

dotační titul poskytovaný z programu Královéhradeckého kraje, kapitola 3.3.4 - Krajské 

dotační programy. 

Na základě výsledku dotazníkového šetření a představení dotačního titulu obec 

skutečně o finanční prostředky poskytované z tohoto titulu požádala a v čase odevzdávání 

bakalářské práce čekala na rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků. Je tedy zřejmé, že 

předkládaná práce splnila pomoci zvolené metodiky předepsané cíle. 
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Přílohy 

Př í loha č. 1 - Volby do zastupitelstva obcí 

Zastupitelstvo obce má 41eté volební období. Zastupitelé se volí na základě 

všeobecného, přímého, rovného volebního práva tajným hlasováním podle zásad poměrného 

zastoupení. 5 7 Z členů zastupitelstva obce si obec zvolí svého starostu, místostarostu, popř. 

členy rady obce. 

Zastupitel obce musí být občan České republiky (nebo mít státní občanství členského 

státu Evropské unie), který dosáhl alespoň druhý den v době voleb 18 let. Měl by mít v obci 

trvalé bydliště, a aby se stal zastupitelem, musí být řádně zvolen. 

Do voleb zastupitelstva obce vstupuje občan na kandidátní listině sám pod svým 

jménem (nezávislý kandidát, více nezávislých kandidátů vstupuje do sdružení nezávislých 

kandidátů) anebo jako kandidát určité politické strany nebo hnutí. 5 8 

Ukončením hlasování do zastupitelstva obce vzniká občanovi mandát. Členové 

zastupitelstva obce skládají při první schůzi zastupitelstva obce slib, který zní následovně: 5 9 

„Slibuji věrnost České republice. Slibuji na svou čest a svědomí, že svoji funkci budu 

vykonávat svědomitě, v zájmu obce (města, městyse) a jejích (jeho) občanů a řídit se Ústavou 

a zákony České republiky. "60 

§ 2 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů. In: <i>Zákony pro 
lidi.cz</i> [online]. © AION CS 2010-2021 [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2001-491#p2 
5 8 Kandidatura ve volbách do zastupitelstev obcí. Https://www.mvcr.cz/ [online]. 31.5.2018 [cit. 2021-07-28]. 
Dostupné z: https://www.mvcr.cz/clanek/kandidatura-ve-volbach-do-zastupitelstev-obci-v-roce-2018.aspx 
5 9 § 69 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). In: <i>Zákony pro lidi.cz</i> [online]. © A I O N CS 
2010-2021 [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p69 
6 0 § 69 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). In: <i>Zákony pro lidi.cz</i> [online]. © 
AION CS 2010-2021 [cit. 2021-07-28]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#p69-2 
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Př í loha č. 2 - Pravomoc starosty 

„Starosta svolává a zpravidla řídí zasedání zastupitelstva obce a rady obce, podepisuje 

spolu s ověřovateli zápis zjednání zastupitelstva obce a zápis zjednání rady obce." 6 ; Pokud je 

starosta odvolán ze své funkce nebo sej í vzdal a zároveň není zvolen současně nový starosta, 

jeho pravomoc vykonává místostarosta, než se zvolí nový starosta, a to na základě určení 

zastupitelstva obce, které místostarostu určilo k zastupování starosty. Pokud zastupitelstvo 

obce neurčilo místostarostu, aby zastupoval starostu, anebo byl-li místostarosta z této funkce 

odvolán či se vzdal funkce zároveň se starostou, zastupitelstvo obce pověří výkonem 

a zastupováním pravomoci starosty někoho z členů, který je v zastupitelstvu obce. 6 2 

Pokud jsou stanoveny případy zvláštními zákony, pro výkon přenesené působnosti 

starosta zřizuje zvláštní orgány obce (odvolává i jmenuje jejich členy). V č e l e zvláštního 

orgánu obce může být pouze osoba, která prokáže zvláštní odbornou způsobilost (pokud 

zvláštní zákon nestanoví jinak), a to v oblasti, pro kterou byl zřízen zvláštní orgán, tj. oblast 

přenesené působnosti. 6 3 

Právem starosty je užívání závěsného odznaku při občanských obřadech nebo 

významných příležitostech. Uprostřed závěsného odznaku je značný státní znak a název 

České republiky je lemován po jeho obvodu. Tento odznak může být užíván i j iným členem 

zastupitelstva (rovněž i tajemníkem obecního úřadu), avšak užívání stanoví rada obce. 6 4 

6 1 § 103 odst. 5 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). In: <i>Zákony pro lidi.cz</i> [online], 
© AION CS 2010-2021 [cit. 2021-07-29]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#pl03-5 
6 2 § 103 odst. 6 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). In: <i>Zákony pro lidi.cz</i> [online], 
© AION CS 2010-2021 [cit. 2021-07-29], Dostupné z: https://ww.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#pl03-6 
6 3 § 106 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). In: <i>Zákony pro lidi.cz</i> [online]. © A I O N CS 
2010-2021 [cit. 2021-07-29]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#pl06 
6 4 § 108 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). In: <i>Zákony pro lidi.cz</i> [online]. © A I O N CS 
2010-2021 [cit. 2021-07-29]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2000-128#pl08 
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Př í loha č. 3 - Koncepce rozvoje venkova 2021-2027 

1. L idé - stabilní populace ve venkovských oblastech, která j e charakteristická vysokým 

sociálním a lidským kapitálem, jenž zajišťuje dynamický a endogenní rozvoj venkova 

• Vzdělaní lidé - podpora enviromentálního vzdělávání a celoživotního vzdělávání, 

které se zaměřuje na nové technologie, podpora v oblasti VaVal (kvalitního 

lidského kapitálu), přenos znalostí, inovací a dobré praxe týkající se z metropole 

a aglomerace do daného území, prostřednictvím projektů vzdělávání prohlubovat 

a nastavit vazby město a venkov, kooperace podnikatelského sektoru se středním 

školstvím, vytváření kulturních a kreativních center a uměleckých ateliérů 

• Komuni tn í život - podpora celoživotního vzdělávání, které je zaměřeno na 

občanské hodnoty, rozvoje venkovských komunit-metoda L E A D E R , podpora 

řemesel, kulturních akcí a tradic, spolkového života v obcích, kulturních aktivit, 

rozvoj komunitních center 

• Integrace - podpora dostupnosti terénních a ambulantních sociálních služeb, 

zaměstnanosti ohrožených skupin, zvýšení dostupnosti paliativní a domácí péče, 

kapacit dětských skupin v mateřských školách a jeslí, snížit riziko energetické 

chudoby, rozvoj vzdělávání v oblastech sociálního vyloučení, prevence domácího 

násilí a rizikového chování u ohrožených skupin 

2. Sídla - dostatečná vybavenost a infrastruktura venkovských sídel, které zajišťují 

kvalitní život a hospodářský rozvoj venkova 

• Doprava - zvyšování integrace a intermodality systému hromadné dopravy, 

zlepšení projektů veřejné dopravy, údržba a rozvoj sítě bezpečných cyklostezek, 

rozvoj a rekonstrukce železniční a liniové silniční infrastruktury, rozvoj kvalitní 

hromadné dopravy 

• T e c h n i c k á infrastruktura - rekonstrukce veřejného osvětlení, soustavy dodávky 

tepla a plynu, zásobování pitnou vodou, zajištění odkanalizování, dostupnosti 

energií, vysokorychlostní internet v institucích, domácnostech a dopravě 

• V e ř e j n á prostranství - jejich budování a snaha o přeměnu, aby součástí byla 

zelená infrastruktura obce/města, revitalizace a rekonstrukce veřejného 

prostranství, kdy je kladen důraz na bezbariérovost 

• O b č a n s k á vybavenost - rozvoj občanské, sportovní a volnočasové vybavenosti, 

zvýšení dostupnosti bydlení, zajištění kvalit a kapacit sociální práce a služeb, 

obnova a rozvoj technické infrastruktury 
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• Památky - revitalizace parků a zahrad, památek, kulturních zařízení, kulturního 

dědictví, zvýšení zabezpečení a ochrany památek, modernizace a úprava památek, 

rekonstrukce a výstavba infrastruktury cestovního ruchu (odpočívadla, trasy, 

značení, stezky, informační tabule) 

3. Životní prostření - zdravé, biologicky rozmanité, rekreačně atraktivní a klimaticky 

stabilní 

• Redukce znečištění - zavedení nízkoemisních zón, ekologická likvidace odpadů 

a využití jako zdroj energie, likvidace kontaminovaných míst, koordinace 

rozpínání zástavby 

• Voda - revitalizace vodních toků, mokřadů a pramenišť, péče a obnova 

o významné krajinné prvky, efektivní hospodárnost s vodou v obcích, výstavba 

a rekonstrukce C O V s ochranou podzemních a povrchových vod 

• P ů d a a krajina - podpora pozemkových úprav, které směřují ke stabilizaci 

krajiny, zemědělské činnosti, údržby a výsadby vhodné zeleně, ochrana proti 

škodám zvěří, ochrana před antropogenními a naturogenními katastrofami, 

ekologický stabilita krajiny, využití šetrných a moderních způsobů hospodaření, 

zmírnění důsledků kůrovcových kalamit a sucha 

4. Ekonomika - výkonná, diverzifikovaná a stabilní ekonomika, která umožňuje 

seberealizaci obyvatel 

• Diverz i f ikovaná ekonomika - podpora znevýhodněných skupin obyvatelstva, 

lokální produkce, rozšiřování ekonomických činností středních a malých podniků 

• Konkurenceschopná ekonomika - podpora cestovního ruchu, kooperace 

středního školství, zvyšování přidané hodnoty u produkce podniků, udržitelnost 

v cestovním ruchu v environmentálni, kulturní a ekonomické oblasti 

• Digitální venkovská ekonomika - rozvoj IT infrastruktury - internetu pro 

potřeby podniků, veřejného prostoru a domácnosti, podpora digitálních 

technologií a jej ich zavedení na venkově 

5. Plánování a spolupráce - Řízení rozvoje, které je založeno na znalostech, 

víceúrovňové strategické plánování 

• Strategické plánování - rozvoj lidského kapitálu, veřejných prostranství, podpora 

metody L E A D E R , síťování místních aktérů, udržitelnost rozvoje cestovního ruchu 

• Spolupráce obcí - spolupráce ve vzdělávání a školských zařízení, mezi obcemi 

(např. ohledně turistické destinace), přeshraniční spolupráce (v euroregionech) 
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• Chytrý venkov - intenzivnější spolupráce mezi aplikační sférou a výzkumnými 

organizacemi, dynamický přenos inovací, praxe a znalostí z jádrových oblastí, a to 

do regionů, které jsou odlehlejší 6 5 

Databáze strategií: Ministerstvo pro místní rozvoj [online]. Praha, 2021 [cit. 2021-08-27]. Dostupné z: 
https://www.databaze-strategie.cz/cz/mmr/strategie/koncepce-rozvoje-venkova-202 l-2027?typ=detail 
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Př í loha č. 4 - M a p a svazků obcí M a r i á n s k á zahrada 
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Př í loha č. 5 - Rozpočtový výhled 

O B E C V R Š C E , IČO 00272400 
Vrtoe. t p . 91, 507 33 Vrěce 
Okres Jičín, kra] Královehradecký 

R o z p o č t o v ý v ý h l e d o b c e V i š e e n a o b d o b í 2 0 2 0 - 2 0 2 3 

V souladu se zákonem č.250/2000 Sb , o rozpočtových pravidlech ú/emnich rozpočtů, 
Resp s jeho novelizaci zákonem i 557/2004 Sb., kde je již jednoznačné stanovena povinnost 
zpracovat rozpočtový výhled, zpracovalo zastupitelstvo obce rozpočtový výhled na období 2020-2023. 

I Danové příjmy 
2. Ncdafk>vč píljmy 
3. Doticc  

Rozpočet 
2020 
3.537 600 

434 000 
"' 

Výhled 
2021 
3.540 000 

454 000 

Výhled 
2022 
V 541 lil in 

474 000 
90 000 

Výhled 
202.3 

3.546 000 
494 000 
90 000 

4 Ocinc výdaje 
.VKapitálnvc výdaje 
6.1'vcr 

2 707 666 
1.353 833 

0 

2.722 666 
1.361 333 

0 

2.738 000 
1 369 000 

0 

2. 753 330 
1.376 667 

0 

Obce ve svém výhledu počítá s výstav hnu nových chodníků od p. Štůčky k OkaJúm. výstavbou nového stáni 
pod kontejnery u pohostinství a rytmika u Pazderny uprjwui veřejného pnixtninstvi, opravou bytů a 
nebytových prostor v majetku obec a hřistč a to jak víccúccloveho. tak i HliiVtlu Dále s výstavnou další 
části veřejné kanalizace, zatepleni budovy obecního úřadu a rekonstrukci veřejného osvětleni. 

BřC V 
507̂ 33 Vř i , 

VyveScno: 2.12 2018 

Tel.rfax 493 552 223, ou.vr*cefe»«nam cz , www.vrtce.cz 
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NÁVRH ROZPOČTU NA ROK 2022 

V.r!..,.- a'., 
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Kapitalové 0 0 0 KS 
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Kapitalové 0 0 0 KS 
D M • 101 3 0 0 0 0 K i 

1032 Podpora oetelnlcn p ro i . iWr . c r i c r r io sn 8 0 0 0 0 0 0 
N t d r t o v e 7 2 8 7 5 0 0 0 « 
Kapitalové 0 0 0 KS 
D M • 101 3 0 0 0 0 K i 2141 

2 2 1 2 
V n l f n obchod 
6 M 

1 2 0 0 0 0 0 0 
120 0 0 0 0 0 

2 3 1 0 
Ostatní ;Jk*r><Ul pozemmcn k a m j n k a c i 

P t tnavod* 
4 3 0 0 0 0 0 0 
2 0 2 0 0 0 6 0 

O a v a o e n a crtWo odpedrkch vod 8 0 0 0 0 0 0 0 
? > r Voon i d i a v ramedétme k r t i n a 2 5 0 0 0 0 0 0 

3 1 - 1 Pftd4»olni za f l í en i 1 0 0 0 0 . 0 0 
31'3 ZaUadrK lkoty •UCODOO 

33""« O n o t o »nf iownée» •15000 0 0 

3 3 1 » Ostatní ra ie íeoso kufcřy 5 0 0 0 0 0 
3322 Z a o o v a n i kutumlon památek • 5 0 O M 0 0 
3341 Koi rwvaW akižby • Caomni rozvoj) n 4 0 0 0 0 3 

3 3 9 6 Ostavi l zatežtoao kutLry a rxv l a s i e i 3 0 0 0 0 0 0 
3 4 1 » Otta ln l tétavycrtOvní CíYioU 9 3 3 4 6 0 0 0 

3421 VyoíJti vokTého ( M U d* l i • m k k M * 3 0 0 0 0 0 0 

X-2 Bywve rvjspodafstvl 2 5 0 0 0 0 0 0 

VÝDAJE 
Paragrafy 3 110 0 0 0 0 K í 
mtn i a » i u p * w * > 5 3 0 ooo o M 

5 p r * . * 700 0 0 0 . 0 « 

3 8 1 3 3 0 0 0 0 0 0 0 

VÝDAJE 
Paragrafy 3 110 0 0 0 0 K í 
mtn i a » i u p * w * > 5 3 0 ooo o M 

5 p r * . * 700 0 0 0 . 0 « 

3 6 3 1 V e r o r * osvětleni 'SO 0 0 0 0 0 
630 000 OD 

VÝDAJE 
Paragrafy 3 110 0 0 0 0 K í 
mtn i a » i u p * w * > 5 3 0 ooo o M 

5 p r * . * 700 0 0 0 . 0 « 
3 6 3 6 U i C ~ r i p ianevan 4 5 0 0 0 0 0 0 

VÝDAJE 
Paragrafy 3 110 0 0 0 0 K í 
mtn i a » i u p * w * > 5 3 0 ooo o M 

5 p r * . * 700 0 0 0 . 0 « 363« y ralni s u z t v a uzemni rar>>D, i n 5 0 0 0 0 0 
3721 S te r a »vcz Tebezpecnycfi odpadu 10 0 0 0 0 0 
3 7 2 2 S M r á svoz u r runa ln id- i odpadu 3 6 0 0 0 0 0 0 

V Ý D A J E CELKEM • » 0 050.0 Kt 37*S Hece i »'-Med c t o a verejnou reíen 2 6 0 0 0 0 0 0 

DLOUHODOBÝ VÝHLED 

5612 P o i a m i oenrana 2 0 0 0 0 0 0 

DLOUHODOBÝ VÝHLED 
F i r a n í r i operace pc j iUén 1 5 6 0 0 0 0 

5 110 050.00 

R O K 
2022 
2023 
2024 

0 . 0 « 
0 . 0 K č 
0 0 KC Jarosia. HniTdo 

CELKEM 

VyvKeno. » 1 1 7 0 2 1 
Shrnuto 

0.0 KC 

http://proi.iWr.cri


Př í loha č. 7 - F o r m u l á ř dotazníku 

Názory obyvatel obce Vršce 

Vážení, 

tímto si Vás dovoluji požádat o vyplnění krátkého dotazníku, který slouží jako podklad pro 

mou bakalářskou práci psanou na téma „Rozvoj vybrané venkovské obce". Posbírané údaje 

budou použity pro vyhodnocení průzkumu v oblasti dotací. Vyplnění dotazníku V á m 

nezabere v íc než 10 minut. Dotazník je zcela anonymní. 

Předem děkuji za Váš čas a poskytnuté odpovědi, které mi pomohou v mém průzkumu. 

Radka Chloupková, studentka České zemědělské univerzity v Praze 

1) Jste spokojeni s celkovou současnou situací v obci (investice do rozvoje obce, bytová 

situace, kulturní vyž it í . . . ) ? 

1. Spokojen 

2. Spíše spokojen 

3. Spíše nespokojen 

4. Nespokojen 

2) Obec Vršce vnímáte jako: 

1. Vzkvétající 

2. Udržovanou 

3. Zanedbanou 

4. Jiné: 

3) Jste dle Vašeho názoru dostatečně informování o dění v obci Vršce? 

1. Ano 

2. Spíše ano 

3. Spíše ne 

4. Ne 

4) Vyberte z nabídky akce, do kterých by měla obec investovat? (Prosím, vyberte 

max. 3 odpovědi.) 

1. Modernizace autobusových zastávek 

2. Rekonstrukce budovy obecního úřadu 
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3. Vytvoření nových stavebních parcel 

4. Čistička odpadních vod 

5. Rozšíření kanalizace 

6. Renovace a rozšíření dětského hřiště na Hlíňáku 

7. Modernizace multifunkčního hřiště u pohostinství 

5) Odkud dostáváte potřebné informace o dění v obci Vršce? (Vyberte 1 nebo více 

odpovědí.) 

1. Obecní vývěska / úřední deska 

2. Zasedání zastupitelstva 

3. Internetové stránky obce 

4. Facebook 

5. Rodina, přátele, sousedé 

6. Jiné: 

6) Máte představu, které dotační programy obec využívá? 

1. Ano 

2. Ne 

7) Pohlaví 

1. Muž 

2. Zena 

8) Věk 

1. 15-25 let 

2. 26-35 let 

3. 36-45 let 

4. 46-55 let 

5. 56-65 let 

6. 66 a více let 

9) Jak dlouho žijete v obci Vršce? 

1. 0-15 let 

2. 16-25 let 

3. 26-35 let 

4. 36-45 let 

5. 46 a více let 
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Prosím o odevzdání dotazníků do místního obchodu či na obecní úřad, kde jsou také 

k dispozici. Děkuji za váš čas a vyplnění, které mi pomůže s mou bakalářskou práci. 

Radka Chloupková 
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Př í loha č. 8 - Program obnova venkova z dotací Krá lovehradeckého kraje 

D O T A Č N Í P R O G R A M K R Á L O V É H R A D E C K É H O K R A J E ^ 

Čiselne označeni dotačního programu: 22POVU1 

Slovní označeni dotačního programu: Progra m obnovy venkova 

Dotační program schválen Zastupitelstvem Královehradeckého kraja dna 13.09.2021 

Lhůta pro podáni žádosti o dotaci od U1.1Z.JtJI |S:GŮ hod.) do 31.41.2022 (14:ŮŮ hod., 
v aplikaci M TI S 

Lhůta pro následně podán i žádosti 
o dotaci z datové schránky žadatele do D7.U2..2ft22 
o dotaci či její podepsané podoby 

Lhůta pro rozhodnuti o žádosti o dotaci nejpozději do 31.05.2022 

Předpokládaný celkový objem penežn ich prostred ků vyčle něných 12 ŮDD ŮŮD Kč* 
v rozpočtu KHK na podporu stanovených účelů 

Zaměřen/ ůotač/ttřto programu 

Odkaz na Strategii růřvOja KHK 
ŮCtl 1: Qdalřeni' 5.1.1 PodfWia hospodařily průblůniov/d i rtuiuiij. vHlkQva. ptiirůfiľ a iůůírlitkjcfi úbJääti 
ĽIÍH 2. Opalíeni 2.32 Pece o kuKiane-ruSlni iuke důdicLvi' ieo,iímu, rozvoj pamefovýůh iňalíluůi a daHloh kuHLiňľCti 

zařízeni 
ÚíeJ 3: qpalřeíii' 4,1.1 Aklhní odíraná přírody a Krajiny a pere o kiajiiu 

Opít/éni 4.2.1 Oähfana ptt* p*rt*ii'ňn a Vlw J rtadfri£ri^hu i L f i a 
Ú E d 4 : Opalíeni 431 Erekůrfli a eKůl&fipCtů udpaduví hírapůdařstvi 

UčH 1. n ik ln rý miiifr Ľýl dotací 
PDLilřljS: Občanská vybavnňůSE, v IÍ Fuj n i průStrartSIvi t irtľt SStrukiuŕ a 

Dúvud podpory slanúMeneha ú ta l j 
Výstavba,obrova, OŮHav/ a údržba ouiaivshé vyto aSĽUUD-II ívtelnř škulnich 
zahrad a mrslnlch Knřiovert), nthbniefí kontunttacl, lethnieke a doůnarfii' 
i-ifaslioklLTy. koň-gHesňi ůůrava veřejných praSlraňSlvI. 

UčH 2. na klrrý m ú l t Ľ/t doLauu 
poulila. 

Obrtova namátkového rondu 

Dúvud podpory slanúMeneha úta l j 

4 Stavební' obňOvä ne-nuviLýuh národních líuiuřnith úainältk. ricintjiťl/oh 
kufcirnith parťiůtók a Staveb uiriisiert/th v parnakove. rezervaci nebo 
namátkové zůn e. 

* FíůSiaui ovanľ. vyhaříl/ůh hŕOOumakiCJ»rWtteslílythdä pťOhĽäen/Ľh za 
Kjturrtl parnu*, LI i i î arodnl lultui ni pamalku. 

Ucel S. na klarŕ ntúte být doraca 
poulila: Obrtůva a IfrchnickeZAjISHni Slavijitith vOdrtlCft nadrtí 

Diiíůti podpory stanoveného úta l j 

Za 4lĚrii lealiŕaos a OOnůvy píOuhy Lfů akumiidĽi povruhuvý^h vod 
ka zktpsení malého vodního cykkir pro zlepšeni prostfedr o b » . 
piosUcdnitlvim zoruůovinl ňrtjakŕove doKimtenrlauŕ f iú stavební Kzenr. 
dokumentace tHnlecneho úfovedcn' stavby. zjeciuouseiví dokumentace 
neba na realizaci oonovy slavaji'dch vodních nadrzi v haiasiiu žadatele 
o dután. 

Učul 4. n i klrrý m ú l t Ľ/t doLauu 
poulila: Nakládáni a odpady 

Diiíůti podpory stanoveného úta l j 

Předcházeni' vznlu ndpadik snkzoviňl meme ptodukoe odnadú zv/ianint 
uännosli oddefcrteho sbfru a materiálového využiti odpadů íprojekEnr 
pfi'erava ůi reaizaee opatřeni a akliviL v oblasti odpadového hosůúdaJatvI obcí 
v/L+iizej ci i uTi-. usríá leujslalivy a piuvádŕcÍĽl-i pľeílpŕsj v Oblast) nakládáni 

J 
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S kninurtibnirrti Odpady S äniePujľúl k naplnrfrtľ CáVi zavázne iaiLi Pianu 
LdDmdiyveria ľcs-^xlúfb-ľŕ' K úliľŕéhuĽlť^-tĽ-iLi hiae "ia, léla 2010-202511  

t oSaiizace projŕJf f u 

Pmjetily realizovane na úZertni' t ů t í KiakTwenfiadfrAĚhů kraje, kfei ä inŕla k 31. 12. 2D20 mení nei 3 DOO ůbyvahel. 

fl1.01.Z0Z2-30.11.2023 

•i Okruh způsobilých iada le!ú o dolaci 

* DbeC IU liieťnľ KíalůMÉHradcCkrhů kraje, kCerä inŕia k 31. 12. 2020 niei>e ň ŕ i 3 ODO • byvaiel JĚCůel Obyuabe! 
dle fJSIJfc kbenl nreubdrJŕla V ľäcfl 2D21 dataci I důlaůňŇnú pŕäúttrtnu 21PQVU1 Pmůrnrnu ťfcncVťý vantiůva 

flftruň jiejc ujoůjfy: ŕi zaoatetu o ďo-Tĵ j 

Prävňičké i i i i ŕ . 
» pínii Meiŕ Ja vndanU iňaůhrenůnr. kúňkuranr ŕi vyiůvnavatíi ílZénl [Ujde úľisluiňehu urävnŇnrj ůíedphsu, 

kCerä rtnä v evrdcŕiúi daní Zacfiyfcanrý dancWe näďäpkafty, 
* khef i tnjto (nebu fc-eít pajlho tlalLniiňlhĽi Ľ i g i i u i piavúľrtĽcíie: ndSůuZena pjů ttotňy? äifl jettůl äktiuVuva 

prd stá tú Wuvisi' s ŕfedrtnclflírl EJiWůsli uchaZeŕe. häbu prú LresLrtý ftťi h Íra pudu í aký, nebu leStný ciť! pfQD 
rttajettu, 

* kbŕŕa bytu V podlodnídn Ifedh fctecťi distiplnärne potrestaná pudle Zvlätl/llch pľedpiiti tipjBvujľCHih vyfcůťl 
ixJbci 11*'jin uuhuJ IĽIĽ. ÍIITIDÍ I súv is í uíedrieleľ pcskyluv-ane pcidiiuiy. 

* kterä mä ncvynWnBnre ZivaZky vúäi Kiikyvetíliadeickénnu boji pů I iú l ŕ áptotiiúáli. 
* khtf a ma apblny nedagUalrik na pojistném a u penále na verejne jAavnLnr pcjůieni' nebo na pojistném 

a na penále: na ifiúďlni zabezpečení' a príspevku na Tlalnl pdktLu zamestnanou B. 

p U x n a letor výdaje projeJftu  

• Výdaje beJpJWHcdne: S ú Ľ f e r t é a PftnJLiatí pMjakbu. 

Neuzrtatetně výdaje projektu 

• Výdaje, jejich! vjnakureŤiľ ňeSůuviSi' S f e aizatľ prefekti. 
* Výdaje na Zpracovaní a aumťiistratíi ZadnSu ů dúĽKi. 
* Leasinguvŕ tpUlky, ůiůky Z ĽIVENU. penias, odpisy. 
* Dai i pridaná hudnuty. jejU odpútel múze pľUjeme* dtrtaúe uplatnit 4i zpetney 
* Výdaj* na ůr iaAi Zuůt Zc smerných kiurZú. 
* Peirzanlprajr*lnveuotujmentacanebustudie iiienýi^ka Í Í IYIOSL-slaveihirdúzui4plai lprd úůel 1 a2). 
* Prát* svápůfflntl. 
* KůmLíiahli' lethnika. 
* NäKuŕ nemůviitisci. 
* ObhLWa hislrjinAýth vanrianj (íamtůtaulý dnlaŕni piOgiani). 

ľ y p r rozmezí a pcdil a~otace. verejná podpora 

Typ dúiatt: n-einveBUčni J inve&tični 

ftútmttl dúiact: M 0 0 0 K ŕ - 1 JOD M M K č 

Pru ůčrl i. G b ľ j n a i j vyhavertftlL ľerej'ru ptůiliauiSlvii iňfrtiliuktiii* 

Typ tíutäCt nemvealiírii.' iiiVíia-lĽľi 

a a a o o K f - 1 ? 3 0 M O H K 

AíůJnVnA1.-;' LVúee.l^atlž úäúYí ú'úlaŕe uŕrOaiSirJyiŕ v/tič;:?/.- ÚÍŮ<Ů^'.-J. 5 0 "íi. 
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Pro úir> 2. O J w i t ř ť j u a m a t í t í r r r j D f u n d t i 

Tyu L ^ Ů L * neiňvesliúnl 
ra.^.-.ej.- ^ordL^ 30 ODO K f - S D O O Ú D K e 
Mňitim&ftipfůier.lv&vi: t t í t iV íau l í t i jť.tUZtuyji: Yráč;:'ji: (XÚ^VJ. 

Pro u t r J 2. O i r m ř ť j J fcťr i í rvr Jnrzaj i í tčni j r d v a / Í L v r J r v c í d n Í L h r u r i r i / 
7>ů dúfůee. rteilveSliťnl.' h w e s - l i i r i 

30 ODO K ú - S D a r j O D K t 
MariňtO/ti pfůĚttr.iv&v;: ttítiVí a u l í t i u^rJa íS i f tť i f r v jn íS/ř l f t úíů<ůt'.\,: 7 0 % 

Pro LIÍB 1 NrfJiňauďr.-i s i i P p s í í y 
Typ dúfůte. rtrilveSliťnl.' ÍIÍSÍÍB-IĚI-i 

30 ODO Kč - 2DG GOD KJL-

UajírrltůWprBCMÍlíaítí,ůůďM ď ů l t í C i . l a Ljírri/ertOyLr.' výstyi ír" . 1 Lvů. ieí !u LO . 

Veřejní půdpvii PfrskytriUir |e ůtrauzavahů dle plůhých pravidel EviOpSke rtie ů paůkyt/iutl vnhijne řúdflúry. 
F ř i « ř n r p»aWedk> mt*ůii být past yi nu ty jako podpora de nilnimis A Nařízení komis* (EU) 

Ho J n o c e n ř zsf/osí í o ůotaci 

Fůrrttilni naleiilůSIi i idast i a dotaci - SpiavnůS-l uvedenýcH údajO. 
FCinialfi Chyby lzeůdSůanil d ú peuKaÉShdaNTiídri dnů na Základe výzvy adtarfislralma dnlatiniha ún Ců.f arttu. 
V píípade n e din o i trií správných údajů na -jýzw v danem lenrnlnu. bude ladost o dataci vyíaaena zdalSlho procesu 
hadňocani. 

NiliílitůSli iadoi l i 4 dúuKi prů prijStílriĎSI dů dů l í čn iha pragrírttj - rrjravi^nLůl podini iůdírali • dCflatíi, 
sprivne zařazení de datoůňiltt cincrainu jsůulad s ůíeleni dtnaůiiTia [lacrumu), podepsaná padáte iůdrjtli Ů daleci 
neba zaslaná pnoahdniohrnn dalave stUraňky žadatele a doletí, splnění daHlch pcdrtinnek dolaínrno proúrarnu, 
dduitnl vSetín púvinňýúíl přiletí. V případe nesplněni přijaidntrtli iadosli ů dotaci budu Id In 2£JoSL vyf aztřia Z liďliilvj 
pfoeasu hodnocevtf. 

Záfcladrii hodňaiicl kriHrla 
Rjuibiil- badiíh^ 

Skalv 
V » a bodů 

v budova skále 
rvteuiiaini' 
pC*e[ bůdú 

Kvalita zo raeava netra pí cjekiN, úplrml, bezctíybňosL 1 r S 5 

Kvalita rctajračtu 1 r S i 2D 

SpetiFitká ftadriůtki kriteria - Úůal 1 
RbZaal- lx;dPh^ 

Skaly 
V;: •• i :. _• J . 

s' bcd^hié ika e 
MauniáhV 

pioíel bcdj 
FTip-idvei-cisL prúlftMli: Stavební půvaleňí. áúuMai £ ůtílůScniin 
stavby, testme prohUSanl ladalefe. nepodléhá tlavebnrnnu 
u---'jlefii ani títilatenr stavby • nebo akspctl ůůzadůtío 
Ú slavebnr ĚOvtítenr • ňeba o dtíktad otítilaSMií stavby 

1 r S 1 5 

T Í "OL. p.|-'.lu p.- -o^o J^L^-III . L i : ; : - . . v L . ! . ^ ' . - . : 

píe*ne[ j iádue-li 0 dúUtíl 
1 -e 4 20 

Naléhavost I B Í M Í (výstavba, gwrizeňí, in4va», iňzsirenl. 
líkiuriah L H.Lť. (jpava Í L J I Í L U I 

1 r S 2 1D 

íadale l Ú dataci se nad^au' na hospodofsty a soaialne 
D'irLilene-1- Líenií 

1 r S 2 1D 

Spotiritka ftodňůliti kriteria - iloal Z 
RbZaal- lx;dPh^ 

Skaty 
VSia bodů 

v bodové skae 
rvbxanalni 

pfjíet bůdú 

EUrjel IttriniLkélt; ul"uítíi'i 1 -S 5 2ř. 

Povaha obnovy. růleHavůsL íe5eňí 1 r S i 2D 
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S p o t i n t k í húdňůliti kriteria - Uů í l 3 Skaly 
Valia búdu 

s' Ixjd^hié Ď-KĽ e 
M&xamini 
puSer. búdů 

Vyuíiti ľhidiie fJrLi aVurYlulůci tr&2kúuýefl vůd, ZúcťftůleiV udlnku 
SräZv.cvýrjh vad. zadrženi sia2kjůvycfl vůd v úZeirtl. UtúSeiii 
klimatu v ťftd (snĽuvänl uzleny T horkých letních dkriíthy. 
puspe&iLul - I Ľ I-IĽ ý vadni cjyMLs 

1 r S S 2$ 

Tedviictiý Stův vOdňŕ nadrie, úZemi' J lúdnŕ (MŮ vůůtí nadri f>le 
miHH i*oclamaik;ké> 

1 r S 2 1D 

Daéäi vyulli vixlrii ľ-Sdiie ú e^ieuce U U Í L I I I ú i e s' spuilcmi 
vyuliuapůd.J 1 r S 2 1D 

Sůntir i tka hůdňůliti kriteria - Uŕa l 4 
Skaly 

Valia bodů 
V búdi>ve Skale 

Maximi Iní 
puSet budú 

Fuíe l tjbyvĽle Ľuliei I y LI 111 Ľ-LIIILĽLI uiujtŕku 1 r a 15 

Naolnúvanl aktuakircti leäjstarivtircfi požadavků, nnra 
pilpfavanúsl pujeklL k jelxj kí;nefiílŕ realizaci 

1,3,5 1 5 

RtiZíL*. dbulBdť*ůsL ľesenl a ŕnoanírti dalSIhu rozvoje pnojeklij 1 r S z 1D 

PfÉňůs pKftktu k pTadcfiazeflí vzniku odpadů a k jejich 
v/uiilehusli 

1 T 5 3 15 

Posouzeni regionslnihe * y u a m u Rozsah bcU^sié 
Skaly V boduve tkále 

Máuniáhí 
pečet bt:dj 

PUsuL-Ieni HL-uľJlriiľ.u významu piqektu i Ľ e pikiril veden' 
krtia] 

1,3,5 2 1D 

PuidLJvky i-a duiaoi intfinu býi kiaceňy zejiieiía s ohledem na poíeL Dodaných zadosti o dotaci a objem panfimreU 
prostředku vyflertéňýeh V řůZůOřtU klaje, iadalekim O ĚrCtijarrtůvůii důtad r jejltfti zadOSl iv£ZčSka alešperi SO S 
i>ejvySSihů (tůZneho půtlu bodů. se dotace neOaSkyule. Pf i píidefcvarií důtaů' můZe b̂ t řůvílOi Stanovena i vyšSi' 
iwl základní H % Nanee. Hndndilcim orgariůmjů růdiBtfcr K«nis*, fclara ja sbzetia min. za líůch flenú rfcňé 
píTskisneho výbniu zůstuůitefeLva kiajea iSiinTin odpuvÉdiiéhů za danou ohbst. Člam/z vécne příslušného výboru, 
půůTIpadř Aalvadrifty Henu hodwirel komise, navrhuje radní odpovídný za danou obbaL a jmenuje rada krajt. 
Každý clan ItúdnoUúr komise deponuje t í i hlartevanr jedním Masem. V pNpadř růvnúrsii hlasů ma rozhodující hlas 
předseda lv;dixju'úl komise. Termín jednaní' hůdňOlíůl kůmiSe navrhne ladní Cdpůvídm/Za danou ůbtoal a uctívali 
ládá kraje. 

ŕri'Joŕiy k iáaostí o dotaci 

• Vjftia z bankovního úEtu \itit\ Uulni iuana a idenlilifcáci' inapcde úůiuy 

• Stavební povoláni fpflp. aeuhbs a dilaSeufatt atavby, cestne prttílätenl i u d á i i * - napodlŕha sLavebíiimu 
povoleni ani uMaSeíii' slavby, polad a no o ilawbnl poŕolMí, d Ĺ*Ju d e tWaíeíil slavbyž. 

• PolůJlĎvý růAtačei piůjeku 

Vúřipadí havarijního a l a ™ d o b í i Jalodokumeňtaci aktuahiUo stavu - 2 inámKy • /Hpovftvra' anbAa. 

P/Q ůtti2. 
*L ZäváZrié Slanůviaků prvíiinalaiYfiliTtů Organu ílalni pamatkOvř -jrůe k piůvedenl p u ď vydané nejpůadfijl 

kpoalediilmiidnl lhůty p*a půdani í adosůů dotad v aůlika^i DQTIS 
• FůkdoKuměnlace akíuakilhů stavu před zaniýslaAou ohiovtw • celkový ocWed * zameYeni na íásli. kterých 

se iáuuaC ľrk j i j - 1D aniirikúj. Fcjluju-alie iieanii' byl slarSi vi'oe ie2 3 nieSice 
• Vypiš z katastr J «iarrmí1«(r (deplnfiný o p lamný stwhlas viech tpoluvtastnl j ůbjeilii v pripadr. la ladatal 

e dolaoi íienl vlastníkem vľce nel 2 ň ůhjeKlij) > doklad G ůeK/ie piohUsenl e vteswictvl pJedmřlu dtnaúe. 
iwJĽtlnä h se u vec k[eiä POĽ éliá ev J t i u s' hulualiL ľ-riuvilui-ľ 

• Resiauruväňi' • kopia pcwolenl Mirvsieisiva kultury fia restaurátora a odbúmf a autorizovaný cdhad vydajú 
Zpratovaň ý lPutO osobou. 

• Stavební cfint™a - autorizevana teíiovä nabídka stavabíitdh oraor zbolovena odborne zpusebikn osobou 
nebofímou aktualzovana pre danry r t * 

74 



Ceurjvu Ubrdka piůjekinkiri nebů stůvcbílídn ůrad Zhůlůvchu ůdbůífte Zťiúiúblůu ryaidBij ůsůbůu nebů 
spůJacrustl (mhiůaijř půkuzkťwý fůzpoíeL prtjflkíu). 
StůrtůvrSkn vřtíne a ňi islnř přrslusneuD VÚBTŮÚÍB vnlhů Lindu. 
Elanuvrsků Půvúdi Labe', s-laWí půdrSi, Z MeuEtká planu rjbtasu půvůdí. 
FtrrfftulnůnlaiL* slavajiLlttů afcSvu VTJUNÍ i>adrZe. 
P i ů v r i l vZlaft k vftdhr í i S l i l i 

Stanovisku spraVE* bohu, půkud je iiadrliia vodním lúkU n*bů 3 vůdfant tůkefn iůuňi l . 

gja ůfijj i. * Půfalknvý rnľrjĽŕeC ůrajeklli 

Píilolty í e dokládají půuia v ahktrůnitkč půdůba ví IhůEr pro púdini t á d « [ i ů důUci v aplikaci DOTI5, a IQ 
vo ronriotii pdľ. .jprj. .ipoů. .důí, .důr*, . i l i , j l i i , .rtf, .1x1,.pp[,. pptu ú maiirtialni vůEkůsti 2 MB. 

Pdrjj' půtimirtK.y aotůcn)t\ů programu  

1J DolaŕYii' proůrain Se řídi' Z&sadafri pru půskyiůvánl dolaCl ú daru Z i ŮZPOLILI KialuvÉfiťadníkchů ruaje. 
2> V pffpade urdůlůíenrelrklruuitkí • podepsané pcckjbyZaclasuů dolití v* řiúlr priů podařil Zadosti o dotaci. 

n*tudŕ laková ladosL JľJÍSZŕiia dů ich valů v a tího prntfrsu. 
i - Žadatel ůdůEati irtii dů tůrtůtů důUfriirtů průgrarttu půdař, pauza 1 iadůir. Q důtaci. 
4J V růZpaúuj Zariůsli ů důlatíi ňesml byl käákulcvän Zisk. ani ne*rttl byt v rárnůi ieäf zate prCpektu fakticky 

uBfcUtocflcván. 

5} Maje lek. Ha jctiůJ půíLZeňi' či úbnůvu je púskytnula dulaúfe musí býtve MlailnťlMl ZadabHe ůdůlaůi. 

Z p U S O Ď dúYTjr&nVz =-o's;:.• o cfotacŕ K ráíuv-ehrst ís :kému krayi' 

Odeslaní v eiekíjůntir ůodůbř v nůBizd DOTIS (rnlg.iVd^Ľe.k-kra uvelvaĽeľkť :ť\ dů 11X1.21122 14:00 hod. 

NástedriEi nutnů podat dů er.Da.2R22 jedním Z itasfedujíäiĽh Zpúiůbú. 

• ZaSalrirrn dokumentu dů datové schianky fralavertadrckřhů kraje 0cgbp34| Ida lovŕ aďlräViky ZadaflĚte 
ů uůlatí 

• ZarSalnrrn dcfcuntenlu podeůsaríállů ZaruůrúýniiV.Malífc.ů^rtýrri elůkliůnkikýrri podprselh (jůůdůpSanr k luntu 
ůpraiilĚhůu úSůuůuí nd půdabtlnu Kfajakehů úřadu rtralĎvahradetkehů kraje ia ernáil: .uslašSk- 
ki^Livť'iradeĽk^Z 

' vlislřine půdůbe (podepsané k ID m u ůprarrfleitíu osCtrauž na podatelnu KrajSkéhů úřadu 
KrabvehradockéhD kraje 

' v liáShfie- půdůbe (jpod^psahá k lůfnu ůpraiilenůu •sů&nuj u pOSkytůvabala půilůwňith alubob s jvedenini 
edreiy: 
Krajiký úřad Kralůvahradetkebc' kraje 
cdbcr ragiui áli ihu roi**Jo-, gfanlú t dol i t i 
oduulani krajských dataci 
Pivovarskú närnesEl 1245 
EDO Q3 Hradet Kralůva 

Vzor iádasli o dotaci  

^^lUJJ^rd^L^L^.k^•^Ja^^vell^adeĽkvůZJfJ^L3uleďDOTI5,lF^L^s^ľuu ' 

Kontaľ.tn\ osony 

Andrea Mazurová - ^bsa'njve láleZrkrSli lídůs-li u uutaci. vyplň • v MI i läňu sliv PC, adntinisnaDF onbaůnlhc 

KůrriakL íjdťJälŕiV krajných důtůft', t i . . 4 9 5 817 4 9 7 , 7 2 5 9 2 a 5 9 6 . e-ntail: arťiaZurova@kr-kralove*rau=tky.tZ 
Mgr. POLT Karhortický - ůdbůf\-A ZaleJJIosli vůatne s^eůrTitkých kritérii - úful 1 
KůnflatL oddřterlí nfrtjionalrtinů KuZVojS, tet 4 9 5 B17 256, 733 521 8 2 8 . ernail: pkamÉuit*y(gki +ialDvrhfadrůky.ůZ 
lnů. M lan SiThUlk • Ďdbůiiie zaleAnůs-li vfelrie specaVKyth krllAli • Úíel 2 
KnnlakL Hluelen' kullury a uamalkúve p « a , (et 4 9 5 B17 4 5 8 . H 1 J 2 5 8 7 9 , MfiaJI: rYlM^kgkinkralůveriauecky.LZ 
lnů. Eva Vahnrůva - ůdbůrne ZaleJirůsu vCetne apetiliDkýCri kribku' - úůel 3 
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Kontá*! udiKleiV Múdnltw hupóddr iM. nüta J juMnihů (h-fjsiíedl A ZíniŕiíEISCvi. 1 t l : 495 S17 188. 73fl 521 K í . c-
mari. ŕwallciuva(@t.i kiůltji*hťBdKty.cz 
lug. Mtjr. Milan Hjla - ůdbané zálůlilůůu W G B H ^ L i l i e h ŕ * k.niŕril r ůrříl 4 
KJOfllaKL ť r i J ä t r í EIAL I P P C a iKhň i tků úCteů/iy íiralrilhín piDSlíedi', ŕjuulnihu(h-fjsiíedl ú 2MH5d5latvi. lei : 
J 9 S 317 4 M . 727 B92 338. «MYiall: m h i A ^ ^ í l o W h n d e d i y . ť Z 

1 7äi) ufflkaŕŕ M/fiüle. 

ĎJ ArrtJÄi ufivMí růltíůdňuiiZaitcipiiĚftiva KŕiluvčHŕKfetíiŕtKi ŕVfyŕ ů flOEpůčhi K/ů\tr,éf\rBťŕŕikŕľ*S Ať^ř neůú pfevůtía 

ZvýSiňi aJbAůH /BiíJť býtpoatto k navýttjti útyůrttu půSiylňutýiJt rfeífleJ, papf. paikyfriuťi' íafůtí ífldillrJtiríl O LTTUSÜ 
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Př í loha č. 9 - Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Krá lovehradeckého kraje - vzor 

Ž Á D O S T O P O S K Y T N U T Í D O T A E E. Z R O Z P O Č T U 

p ^ n . * K R Á L O V É H R A D E C K É H O K R A J E c " 

Název p r o a r a ~ n u 

flfuorajti obnosy W M ř i o Y ů - Z2FOVU1 

H a i e v p r o j e l r t u : £lsk i ±4dosL: 

Z a d o s t o d c 4 » n a noh : H O J 

U d a i c a i a d 3 l c 

f T K i w a p h j m E n l ±adalEHE D 
d a t a c i : 

(CO: 
ruC: 
P t i f c o O P + 1 : 

P r a v n i a r m a : 

A d r e s a b y d l s l f n e c - a 

Dcruóovacl a d r e s a : 

bankovní spqErn : 

W W W sban fc j r , 

KDfltahtr i o s o b a : 

Oxotiaíyh | * d n a j i c i i n n n n i i i Ťiitwfcilim d o t a c i s u v i c d o n i r n . E d a . | o d n a | j i | | a f c o s l a t u a j n i o r g a n n o ů * r u Eafcladá udůHono 
p l n a m o c i 

Osoby, v m e h : núžadatol a M K I ptaný podii a vysi i D n o t o pudilu 
' E v c l l v r ' H TUUTJ ví i i ry it i l a z m w M S- K i l u i E. m m 12 s t . d C M t f d t o i t u l b U H H Ontc : : r t . • • u v M - n l i m i hyn E r rJ ru j 

" -iz •n-' u " ÍT-TI K I I U pcd hnj |i piMirih » 4 I X ^ I U - J Y :bc-xn r ii|i^ li. :ifcA :fcĉ mi wlip«r 'line. nriK id^u • 
W.'ri-íri i d p4id H 'líc an i 4i I K - M ii|u'Éu i v k i ^ ^*^H 
"'JUtoTaimnliUiita »ďihki»i^h dMVjnJlI1 l i i n í ID jíl 3 9i D itclntu ^oiťi iUi idriliWi^dÉiii gAiiihd ho|m:-| 

Úhony opravnond k podpisu varn|nDpraMni smlouvy o poskytnuli dotaco-

U d a i B - c p r a | í - . l u 

N a z E V p r o j e l r t u : 

L i l e p r p p M u : 

Odůvodněni i a d o s . l i obsah 
profeko. a p r n o s pro K H K : 
K a m t h p r p t e l o j : 

Zahájeni p r p f e l o j : 
U k o n č e n p r q e k l L : 

C H a t n i u d a j o . p a r a m e t r y a př í lohy 

L y ť c a ť o t w s L w n n o m a p m s I r a r L s r v i a m l r a s t n u k l u r a 

O o p I r u B c i L i d a f a 

p D t e l o b y v a b H k 31.12JŮ3Ď: 

P h p r a r e m s l a k c e : 

P h p r a v e n a s l a k c e p n a 

M i s t D r c - a l i & a c o 

UIKE: 

M e s l o : 

P S t ; 

Ď f tP : 

P o p i s n r a l i z o c o a n o z p i s a k b v r l u c o l u 

P P V U 1 I Q n m i v a , o a m a t k c v o h o r o n d u 

C h a p l n u p c i údapi 

V Z O R n e s l o u ž í k p o d á n i ž á d o s t i ^ N E V Y P L Ň O V A T ! 
• t n i I • 
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Hi=tD re-ahMcn 
U l r a : 

PSt: 
CftP: 

P D p l i raa I E K D a roipis a fcbn l u t n l u 

PUtfUn L i b r j y j a l c c h n i c k c JJIi5-1-=ni s r a vJI I : • : | - v j d n t c h nacfc± 

• o p l nujici udaja 

PDGSI abyvaW k 3 l . l S . M X ) : 

Mis tD ntdl isaca 

UIKE: 

Ivktsla: 

CUP 
P c p i i raalcacn a ro=jH5.*bn1 u t n l u 

• o p l nu j i u U J J ? 
Potel BbyvaW k J1.12. 
M S ) : 

MlStD TCjIlMCn 
•Ira: 
M4slp: 
PSt 
DfiP: 

P e g u ran IEBCD a ro rp i s akbvrl u t n l u 

KOZ3O:EI PO'/'U 11 O a c n - s k a VYbavcnps-l . v t r c . i r j a r o M r j n g t v i a inlrns-'ru-. lura 

C O k c m : 
Dcfcace: 

n U f 
N c i n Y M l i c n i vyda|c 

C O k c m : 

Dcfcace: 

Prc-hkd r in^ncavani rani ca r t - utc-lu 
U c l o v ? J i n k nt v y a j ; 
ucc L 
t d k i i v a patadavaru dctace 
na uCd: 
tdkovt v lastni uidu 
P n x e r r o dDCKZ- z celloavyEh 
vynla]Lj u t d u : 
InvoxbSnd vydkpc 
NnnuEs l i tn i ^ c q t 

N c i n Y M l i c n i vyda|c 

Cr tkcn i : 

Prc-hltd rin-ancavjri i raalizaot LICIL 

V Z O R m e s l o u z i k p o d a n i z a d o s t i - N E V Y P L N D V A T ! 
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CiH ta ve uznatsM vydaja 

Celková požadovaná dotace 
na LCCH 

L O k i h T vlastni v y c q e L í d u 
P iocenta dotace z c d k a v y c h 
M I L u c d u : 
Investiční vyoB|e: 
Neinvestiční ^ t j f 

Roznočiit • P O V L H l O b n o v a a technické zajištěni V a v a j i c i c h vodn ích n a d r z i 

Investiční rydaý* 

C d třem: 

Dotace: 

PofcLÍHy: 

N c n v c s l i c n i vyda ic 

C d k c m : 

Dotace: 

PatL íhy : 

P n t h l M l f inancovaní r n a l t z n c o i 

Čolkové uznatelná v y d a j o 

C d kov a požadovaná dotace 
na ucel : 
Celkové vlastni v/dkae ů c d u : 
P iccenta dotace z celkových 
výdajů ú M u 
Invesl i in l výdaje: 

Neinvestiční v y c q e 

Rozpoče t PCJVU14 Nakládaní 5 o d r a d y 

Investiční výoBfa 

Celkem: 

D o t a z 

Položky: 

N m n v o s l i c n i vyda |o 

Celkem: 

Dotace: 

Položky: 

P r ah lw l l l i u n c o v a n i rnaJtzaco u í a l j 
Čo lkové u ina t c l nn výda je 
ú o r i i r 
Celková požadovaná dotace 
na ucel : 
Ce lkov í vlastni v y r l a ř u c d u 
Procento dotace z c d k o v y c h 
výdajů u o d u : 
Investiční vyrlafe: 
Neinvestiční výdaje 

Přeh led f inancovan í raalcace z a n a s u 

V Z O R n e s l o j ž i k p o d á n í ž á d o s t i - N E V Y P L Ň O V A T ! 
• n u l i s 
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C e l kove PaĹadovana 
dala DE 

Vklad 
žadatele 

požadovane 
dala DE 

z cotL.vydajů 

P Ů V U 1 1 C * L i n s k j v ybauanos* ; i i h f i a 
p r a s t r a m h n a Inrhraxtruktun 

PŮVUM CähnvtM pa i r i a tkcvDlM l o n d u 

P Ů V U 1 3 Ůbnova a t K h n l c J Ú E ^ h b i i 
s t á v a j í c í c h vodn í ch n a d r a 

P Ů Y U 1 4 NaklaDo m s o d p a d y 

C d k p m 

Typy vyda jú p p i a d o v a r c d o t i o f 

ttveHcm vyHajE 
Menvest ícnl te tkuva požadovaná 

dotace 

P Ů V U 1 1 C * L i n s k j v ybauanos* ; i i h f i a 
pras t ran ĽIVI a irvrraxtniktu ra. 

PŮVUM C b n o v j p a m a t k c v p l M fandu 

P O V U U D a n c ^ a a l i - : l -n i ck ŕ J I sbc-ni 
s t á v a j í c í c h vodn í ch n a d r a 

P Ů Y U 1 4 NaJiladtini s o d p a d y 

C d k u m 1 
P n l n h y l á d a r t c dp l ac i 

t yzpL pr o r v 
í ados l z dotaci 

Uce l 

• Kopie v v p i u z bankcvruho údu Pov í n a přltaha 
i . Upfriy v v p i i údaju o st iute í r i tn i mainEt pravnickŕ osoby Pov í n a přltaha 

3. Položka vy m z c o W prn(efc1ii Pov í n a přltaha PŮVU11 

A. Stavební pjvcJEnl <pNp. souhlas s phJaíEnirn C P - ľ iBppdena S P am D h t l s E n . 
p o i a d a n o o r j r t b i pmcJEni . d o H a d a phíasemj 

Pov í n a přltaha PŮVU11 

S, i J q l d r i ^ l p n r a h c k i d o f c u r n e r t K ŕ p l E r n i d n i e a i í a d a s h • or ikovŕ pohted PdVI n a přltaha P Ů V U l í 
Ľ i J q l d r i ^ l p n r a h c k i d o f c u r n e r t K ŕ p h e r n i d n i e a i í a d a s h • smmek 1 

J q l d r i ^ l a n r a h c k a . d o f c u r n e r t K ŕ p ( E r n i d n i e a i í a d a s h • s n i m e t i ! 

n a příloha P C v u i i 

T. 

i J q l d r i ^ l p n r a h c k i d o f c u r n e r t K ŕ p h e r n i d n i e a i í a d a s h • smmek 1 

J q l d r i ^ l a n r a h c k a . d o f c u r n e r t K ŕ p ( E r n i d n i e a i í a d a s h • s n i m e t i ! Pov í n a přltaha P ů v u i i 

ä. j ^ t d n i t a l n n r a h c k a . d o t u m e r t o ŕ . o ŕ e - - n i d n i i a i í adnsb • smrnek. 3 PdVI n a přltaha P ů v u i i 
a. hesilauravanl - C H prqefccnich a s t a v E t í i c h prací Pov í n a přltaha P ů v u i i 

1D. ^E i lauro^in i - k o p e powten l Mí .pTbrEs laura ln ra Pov í n a přltaha P ů v u i i 

t-jfriebni c c m v a • ajulpnipvana. c e r o v á nabídka stavEtr i lch p r J : I P d v m a příloha P ů v u i i 
V r t> i E k j j i T L nemovrosnl , nsbo doklad d í e s l n e p r c H a í e ™ o v lastnclv l pŕedmeoi P d v m a příloha P ů v u i i 
ddlacE 

13. Zavázne s lanovisko p r a r r s t i n i n f i p oegart. t t m i památkové pece P d v m a příloha P Ů V U l í 

^A. C e n m a nabídka p ro jek ínch prací zhotovena n t ^ a r n e z p u i o b k u t y z i d t o u as Db n . nebo P d v m a příloha P Ů V U 1 3 
i p n e t r e s n 

•1: FabxJohxner iCKe' stavauĽlhD s e n u vadni n a c r í e Pov í n a příloha PŮVU1 3 

i í . Pravnl vzrab k VDdni nadra Pov í n a příloha P O V U 1 3 

i - j iD^tskn P m c d l L a í E . s t á n i pcc t i k , z hlediska planu pbtasli povaci Pov í n a příloha P O V U 1 3 
\i. •Í-JIDVIÍ+ÍD správce-tahu, pc4(ud |enadř i n á r o d n í m tokj. n e o o s v a c r m lakem SOUVISÍ Pov í n a příloha PŮVU1 3 

13. StannvBkp vecne-a mlstne pr idusnehp vodoprávního úřadu P d v m a příloha P O V U 1 3 

H . Pcdozknvy ro i co í e rp rqek l L P a v m a příloha P O v u n 

ĚMlnt> p rah l a íDn i 

Svdau loda tad r 'n l í ] íusunů prat iUiJc : a i i ý f podps** ' w e ' i . i ŕ ic-

1 v ů l k * í * ú d i | í TJÍPOSIIÚ dPtUĹii pl i lohjdi j j ůupr i vd iv tantz ld t s lp r J -
Z v l tĽhny tDOjMrainl údajt L « o j n t v D o u ŕ n l r portálu Kratartnradapkuho kiajt fhttpjjdptjot.krJjialúvthradfldíf.ci) |UHI kd dni podaní 
* i o t i i n d n ootBd aktuální, 
3 byl &tzharrtifl i pQdfinkami ojneho dua^nim prooramu l i a k t i i a l n l r i i r ft i im Zásad pra poskytovsríi daLKl a darů z rozpollu 
Krab v ih l i d K brně kraje idalújtn j a s a d V i a b o n i pbsah Tfíhco dav-ňir-ir. MÚ ,b<u'ň 

V Z O R n e s l t s u z i k p o d á n í ž á d o s t i ^ N E V Y P L Ň O V A T ! 
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i ipdnrf s e i f c a i p&irtnfcy pra p o d i n ' l i d o s n a d x a t i do dařena o o u i n t u p r a o / a o i KirikiYérirad&ckďio k rať s.-jnavcnů daným 
J o - J i r n i prugramtm a zásadami, 
S n tn l v ůpaoVu raba Ikvldad, ntayla na nflfta uvalena I"PJ:*I"Ú i p r i v a naiizavíLl dohodí a lytiinůfil i riDWI, ntnyl mu ulalDn z a k j i 
rJnriosn art i * naf iaor i i i l H pads&ia sl i i iati v;/ptyva!k:i z prbLsVYyiIi pr J tn i J - ip rcdp i£úC«kd rarwUfcy 
E r j ictiú nUfChSt rvrfcyl pratiUůDn konkurz nen' p r c a n a i ů r I tori inl vůda jc l i í i k e c i l u p u d a I kvdJ t * . uinkrd rMur i i£pnh } , n*byl 
poa ln navrtí na vyrovnán' & vcrkcli a m « i n t n achozi v podabrrf- sJbiad vyplyva]k.i & pflikitrrfu-i př ivř i oh p r t c t i i ú C u h t rcpubkkv. 
7 vůt l r4mu r*nl aťhlovan 

a. nadoplatck na p e r m e m n a stfejnů zd i ihou i ! poáttbn! am n J pTIrJiif nům p a r d a , na pa+smam na u a i l n l zabtzpoonn! a pf lspivku na 
s i i i n ' pekifcu u m e s m a n o u . i n n i p V t U n i v peni le . 

o nedoplatek r a d á m am n i on ' sk - iner p e i i l e 

B n c m i na iv rovnaná závazky vú í i Kritavehiadrjckiniu kraji pa lorminu fricn ptnoni 

D plnipavwriOfL^i^itťi i lki izpnsJuíriý-it i u s u n o v c n o r i v n c n iVeJpiiú C c s k t rooJibkv. 
10 prJvťKkiosahá- prou sl j i i r i rnfr i i jzJiTuřu iadaiele oooloci iiraiuiinilmzasliirjcům p a k u d i p T s U n e r u z i k o r u . Hia j luorganlzaca 
Cl podabrrffu dakumemu bVrJývi la s l i iu i l rn ' cn zasli ipcu ic v t a n t ! cd ani noni zahalena nebo vtdarm c r t i ln l rizanl i nabyl incbv bl 
M H i u i t n . pia r t s u i i LII ^ a z s ^ i k a Y ^ p a d s l J i i s e i i v i s e b & p r c a m e i e r ' unnosn iadaiek+ a doiat i noto pro ot i lnV r rapodJ I i ky 
ntbú irnwiy i r i pmu rrukricu 

Žádaní o dotaci ninia postýlko Krakjbilnraío:k*mu k a p ůdaja u i t d e n i T K!TC í a d « i D o e u i i k Kwch j p i t o v i n ' i a úottom admt i s t rac t 
y t - J " i L i a za Josne d x a c i Kiojskj-m úTadam KrilObůhradock*tia kraje, a la IVJ smyslu zákona í . 1107315 SL . o ipraoosani osoor i n 

í i i i j j l o d a i i i i nimla d i va sodhlas i * zverejniTim s v t rú n i i ™ i sUlayrr fna . plfyrnanl i by d B i t . r Jovu projakoj. ů í * lu na kicrv i h t e 
iadsral D dotaci pozadoviricti dotaci pouBL i v ý i * pr ipadr* paskylnulů d c 4 a u na intpmaiovych f l r a n U ď i K i i l ov * r¥ac t t k tho k i i i í 

• n a 

VZOR neslouží k podáni zadosti - NEVYPLŇOVAT! 
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Př í loha č. 10 - Směrnice č. 1/2021 pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu 

mimo rež im zákona 

Směrnice c. l / _ 0 2 l 

Pro *adá v _„ , vc^nych /ikázek malého ro« K 

C í l 

Tato vnôrnlce opravuje zásady, í P u S O b a p _ « , , p Si itótoňí - • K 

jen „zákon"). V souladu s ustanoven, S ä t i S S ^ ^ 
řízení veřejnou zakázku m a iého rozsahu, 
Při jejím zadáváni je i&sk iadava:e povhen dodržet zisacy podip § ň ľákona, 

l j Zadavatel při postupu podle tchoto 2ákona musí dodržovat zás;dy t̂ nspareritnpsiji a 
přiměřenosti; 
2) Ve vztahu < iocavatelŮT musí zadavatel doďžcvat záwJt rovného zacházení a zákazu 
diskriminace. 
3} Zadavatel nesmí omezovat účast vzadávacm řízeni těm douavdlelir, kteří maji sdlo v 
oj členském slátě Evropské unie, Evropského hosoodářského prostoru nebo Švýcarska 
konfederaci (dále jen „řlpnský štáť*), nebo 
b) jiném státe., který má s Časkou republikou nebo s Fwopskou jmi uzavřeni) madnárodnl 
smlouvu zaručující pŕiblup dobyvatelům z těchto s.Utú k ladávané veřejně zakázce. 
Dle ods. 4 - 2ôdavatel je př pnstucu pod:e tohoto zákona; a tc při vytv?.-eni zadávacích 
podmínek, horfnoce-' nabídek a výběru dodavatele, povinnu za předpokladu, že bude 
vzhledem k povaze a srríysíu zákazky mn?nŘ. dodržovat zásady sociální o d p o v ě d n é h o 

zadávaní, envimmenldhě odpovědného zadáváni a inovací ve smyslu tchoto zákona. SW, 
postup jp zadavatel povinen řádně odůvodnit. 

Zakázkou malého 'ozsahu je d e ustanovení & 27 zákona veřejná zakázka, jejíž přeupokiortana 

hodrota Je rovna nebo riiřfrv p'ípade veřejné zakázky 
0} na dodávky nebo na služby částce 2CCU00C Kč, noho 
b) na síavebr í práce fôce éÓOÓÓOO Kc. 

ČI. 2 

Kategorizace zakázek 

Směrnice stanovuje postup zadávání veřejné zakázky malého rozsahu na zákiadé výše 

předpokládané ceny zakázky. 

Do I. Kategorie se zahrnují: 

3 ) veřejné zakázky na dodávky a služby, jejichž předpokládaná hodnota nepřesahuje část 

150.000,- Kč bez dané z přidané hodnoty, 
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300.000,- Kŕ bc??, S t x W e b " L P r á c * 'H'chí B , 

Závazná pravidla p r o , k a t e e o r „ . 
Zadavatel zadává ukázku, J e,.ž předpoklad,..,* 
bez organizace výběrového *zen. te*NZ -

smlouvou n> a * * M o ™ , J J j j . Ä ^ - ^ ^ H p ^ 
,a ázkamiJ|ž v rn.nu.ost, k o v a n ý m , . Tyto » ! ? ^ S f i í ^ ' 
avšak i u tete kategorie J c nutne dod.M z e J m é n ľ z S ^ ^ ^ P ^ ^ I Ä ^ ' ' 
staroba, popř. místostarosta provede Uv, poptávkové K S í * ? ^ fiR 
z'e cena za cli o, Jhjfbu, dodavku musl Odpovídat h o s p o d á r n é r X t í ľ ^ 1 ^ * « » 3 

i v místé a čas>e obvyklá, ceny srovnány např. na mtempu apJá j l y * f ^ n ' o i n o í ^ [cena <,• rhi 

Do II. kategorie se zahrnuji: 

a) veřejné zakázky na dodávky a služby, jejichž předpokládaná hodnota bude činit i í v t k u od 
150.000,- Kč a nepřesahuje Částku 500.000,- Kč bez dané z přidané hodnoty, 

b) veřejnó zakázky na stavební práce, jejichž předpokládaná hodnota bude činit částku ad 
300.000,- Kč a nepřesahuje částku 500.000," Kč bez daně z přidané Hodnoty. 

Závazná pravidla pro II. kategorii: 

Starosta ebee navrhne dodavatele bez výběrového fizení, přičemž' vychází pouze 7 Informaci 
O trhu, místních znalosti, svých poznatků a zkušenou. D ncdavateíi rozhodne r, Vonečnou 
platnosti zastupitelstvu phce. eventuelně zastúpftdUtvm vybere jinou nabídka, či vybude 
vybrána nah.oKa žádná. S;a'ost? uzavře smlouvu s vybraným dodavatelem, kdv se. uzavíenířn 
smlouvy láká rozum; dnrjčeni dodavatelem cotvzené objednávky. 

Do III. kategorie se zahrnují: 
a) veřejné zakázky na dodávky a služby, Jejichž předpokládaná hodnota bude činit částku od 

500.000,- Kč a nepřesahuje částku 2.000.000,» Kč bez dané z přidané hodnoty, 
b) veřejné zakázky na stavební práce, jejichž předpokládaná hodnota bude ona částku od 

500.000,- Kč a nepřesahuje částku 6.000.000,- Kč bez daně z přidané hodnoty, 

Závazná pravidla pro lij. kategorii: 

1) Zadavatpf oslovi nejméně 3 dodavatele k predložení nabídek \< mezich požadavků 
zadavatele, výzve k předložení nabídky pouľe takové dodavatele, kteří jsou z hlediska své 
odbomobú, schopne^ a zkušeros:í jím požadované plněni schopni řádně a včas dodat, 

nebo 

2) bude zvolaná otevřená výzva., kte-á bude zveřejněna vhodným způsobem např. n; 

webových stránkách obce, ú ř e d r í desce a bude obsahovat údaje o kriteri ích, která jsc 

rozhodná pro zaóéni zakázky. 

3) Součástí výzvy bude zadávací dokumentace, která bude obsahovat z e j m é n a : 

předmět plněni, misto a dobu plnění, požadavky na prokázáni kvalifikace, hodnoui kritijl 

obchodní a p la tebn í podmínky , t e r m í n odevzdání nab ídek a další požadavky předem určené 

stanovené. 
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úta pro podá 
dodavatelům 
5) Zadavatel usunovi péticlennou komisi pro po»ou>.«m 
můře být jmenován i občan obce VrJcé, nebo .mi osobal S í ^ n , n ^ * i « * n ě w Knmiw 
•o povah* zakázky. uoo, v n, vzde'.ánim, vyzaduje-Kst 
6) Komise provede vyhodnoceni nabídek dle přsc^m <,t 
vyhodnocení ncjlepSi nabídky či nevybeie řácrcu z robidck * P O ř i d l z p r f w u ° 
/) Výbe> nejvhucrejšl nabidky a navrtí smlouvy Si dodavatel 

3) Dle ustanoveni § 219 pisn . a) zákona zadavatel uvtfefoľ ^ ^ ^ " ^ ^ ^ o b c e . 
uzavřenou na veřejnou <aká?k.i vč?tně vsecr jejich Tr.ěnVd* d'°v- J z a r , ' a V 2 l e , t > ««taiwi 
500000 Kč bez daně z přidané hodnoty.* to dc 15 dnu od toBdľtoJS T 
L U I L . I L j • • j . v . , . : 1 1 u ' U 7 d V T c m n^o cd konce 
každého čtvrtletí v pnpnde verejných zakázek zadávaných na rikladé rámcové doh ĵy n̂ bov 
dynamickém nákupním systému. 
9) Zf jš it zadávací řízení zadavatelem lze v souladu s ustanovením § __7 rikona. 

ČI. 3 
Výjimka ze smernice 

Zadavatel v případě mimořádně výhodne rab c<v, či v připacě havárie či ohrožení živeta a 

zdraví osob, muže rozhodnout o výjimce ze sněrnice a zadat p ř ; n o zakázku jedinému 
dodavateli. Toto rozhodnutí rnur.í 5chvá t zastupit: stve. 
Pokud je veřejná zaká7.<a spolufinancována z jiných zdrojů, ne? jsou finančn. orostřed\cv 
zadav^rpíe, napr*, je-li verejná zakuká zcela nebe z Cásť financován?, prostřednictvím dotace, 

Je nutné dodržovat praviďa ale- ovená poskytovatolerr těchto jinýdi zdrc'jť.. v tomto pYipadé 
řriajV před jecfnótl/vými ustanoveními této směrnfce. přednost závaľná pravidla yto zadáváni 
zakázek stanovená poskytovatelem dotace. 

a . A 

Zrušovaci ustanovení 

Nabytím úč innost i t é t o smernice se ruší s n ě r n i c e pro zadáváni veře jných zakázek ma\ér 

rozsahu mimo režim zákona D b c e Vršce, účinné od dne 2.8.2019. 

ČI. 5 

Závěrečné ustanovení 

Tato vnitřní směrnice byla schválena na zasedání zastupitelstva obce VrSee 

18.3.2021 s účinností ode dne 19.3.2021 
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